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SA-GE / GENERALIDADES
Comprende la realización de los siguientes trabajos:
a)  Desagües cloacales, primarios, secundarios, pluviales, ventilaciones.

b)  Servicio de distribución de agua fría.

c)  Servicio de distribución de agua caliente.

d)  Provisión y colocación de artefactos, griferías y accesorios.

e)  Servicio contra incendio y distribución de extintores.

f)  Servicio de distribución de Gas.

g)  Planos, conexiones, derechos, depósitos ante organismos o entes estatales y privados.
h)  Tablero general para muestras de materiales a utilizar.

SA-GE-01 / EMPRESAS CONTRATISTAS

Solo podrán ejecutar las instalaciones de Obras Sanitarias y Gas, empresas o constructores matriculados de primera categoría con matrícula expedida por los organismos oficiales o privados proveedoras del servicio del lugar que se trate.

El personal obrero empleado deberá ser de reconocida competencia, debiéndose encontrarse habilitado y matriculado por el registro correspondiente de la empresa proveedora del servicio.

SA-GE-02 / PAGO DE DERECHOS Y GESTIONES

Estarán a cargo de la Contratista todos aquellos gastos que demande la ejecución de las instalaciones sanitarias, servicio contra incendio y gas, en concepto de pagos de derechos, aprobación de planos e inspección; pago de conexiones de agua, cloacas, como asimismo los originados en gestiones de práctica ante las empresas prestadoras, Municipalidades, entes estatales o privados.

El Contratista exhibirá en su oportunidad los correspondientes comprobantes de pago, presentando fotocopias de los mismos ante la D.O.

El Contratista deberá prever y se dará por incluido en el presupuesto total del contrato, los gastos que resulten de lo indicado precedentemente.

SA-GE-03 / OBRAS A EJECUTAR

Se considerarán comprendidas todas las necesarias para ejecutar las instalaciones de obras sanitarias, gas e incendio, proyectadas en planos que sirven de base a la licitación incluso la provisión y colocación de cañerías, piezas, accesorios, artefactos y todo otro material necesario para la correcta terminación de las obras, se incluyen los trabajos de excavación, relleno, transporte de tierra sobrante, aperturas de canaletas en muros, afectados por el paso de cañerías, construcción de arcos de refuerzo en caso necesario, transporte, acarreo, descarga, estiba en obra y cuidado de los materiales, instalaciones provisorias para agua de construcción o para mantener el servicio existente en funcionamiento, pruebas hidráulicas y materiales que sean necesarios para la perfecta terminación de las obras contratadas, aún cuando ello no estuviese explícitamente especificado en los pliegos.
El Contratista deberá prever además de los materiales y partes integrantes de las instalaciones, todos aquellos trabajos y elementos que aunque no se detallen o indiquen expresamente, formen parte de los mismos o sean necesarios para su correcta terminación o se requieran para asegurar su perfecto funcionamiento o máximo rendimiento.

Además de los gastos de ejecución, provisión y montaje que insumen, estas instalaciones correrán por cuenta del contratista, los que se originen en concepto de transportes, pruebas, inspecciones y demás erogaciones.

SA-GE-04 / PLAZOS DE OBRA

Independientemente del plazo establecido en las bases de licitación, el Contratista utilizará toda la mano de obra necesaria para imprimir a los trabajos el ritmo adecuado, cumplimentando en un todo los plazos indicados en el plan de trabajo a fin de no demorar otras tareas del plan.
SA-GE-05 / PLANOS

El Contratista deberá ejecutar los planos para las presentaciones ante los entes respectivos conforme a las exigencias de los mismos donde indicarán:
Materiales, diámetros, subidas, bajadas, distribución, etc., en base a los planos de licitación y respetando lo proyectado en los mismos.

Los planos reglamentarios se presentarán para su aprobación ante los organismos estatales o privados que correspondan, bajo responsabilidad de su firma o de un representante técnico matriculado de primera categoría habilitado. Asimismo prepararán los planos de de detalle y modificación que fuere menester y los planos conforme a obra de acuerdo a las siguientes pautas:
Documentación conforme a obra en archivos digitales (Autocad 2000) y tres copias en papel en línea a color a fin de mantener la visualización de las distintas instalaciones con los colores reglamentarios, esto deberá cumplimentarse con una semana de antelación respecto a la solicitud de la recepción provisoria de la obra.

La documentación deberá contener:

Plano de Instalaciones Sanitarias: 

Instalaciones de desagües primarios, secundarios, pluviales, ventilaciones, detalles de cámaras, etc. Indicando materiales, diámetros, pendientes y altura de tapadas.

Instalaciones de distribución de agua fría y caliente, colectores de tanques, válvulas, termotanques, artefactos, etc. Indicando diámetros, planilla de cálculo, materiales, marcas y modelos, etc.

Plano de Instalaciones de Gas:

Instalaciones de distribución de gas, diámetros y materiales, recorridos, detalles de toma, medidor y reductores de presión, marca modelo y capacidad de los distintos artefactos, válvulas, etc.

Plano de Instalaciones contra Incendio:

Instalaciones de extintores, tipo, ubicación y capacidad, cañerías y sistemas de extinción de incendio, recorridos, materiales, diámetros, ubicación de bocas de incendio, etc.

Una vez aprobados los planos por el ente proveedor del servicio, presentará el comienzo de obra correspondiente, previa conformidad de la D.O.

Se deja constancia que sin cumplimentar dichos requisitos no podrá iniciar los trabajos de las instalaciones sanitarias, de gas e incendio en obra, corriendo por cuenta del Contratista la demora que pueda ocasionar en la ejecución de la obra.

El contratista, obtenido el certificado final de las instalaciones, deberá entregarlo a la D.O. conjuntamente con los planos aprobados por el organismo privado o estatal respectivo, hasta tanto no cumpla con esta formalidad no se considerará a los trabajos a cargo del Contratista en estado de recepción definitiva.
El plano de obra aprobado por el organismo competente deberá estar permanentemente en obra, conjuntamente con los duplicados de las boletas de inspección que dejará debidamente firmadas el inspector del ente que se trate.

SA-GE-06 / CONSERVACIÓN DE LAS OBRAS

Mientras no se de término a los trabajos, el contratista es el único responsable por pérdidas, averías, roturas, sustracciones; que por cualquier circunstancia se produzcan en la obra o con los materiales acopiados.

SA-GE-07 / INSPECCIONES

El Contratista solicitará ante los organismos prestadores del servicio las inspecciones parciales, pruebas generales y finales correspondientes, sin perjuicio de efectuar en cualquier momento pruebas que estime la Dirección de Obra.

Deberá tener especialmente en cuenta que no podrá cubrir ninguna instalación si previa inspección y autorización de la D.O., de ocurrir lo contrario, ésta se reserva el derecho de hacer descubrir las instalaciones para efectuar verificaciones en el transcurso de la obra, quedando a cargo del Contratista todos los gastos originados por reparaciones y afectaciones que se imputen al edificio.

La realización de pruebas de las instalaciones y las aprobaciones de buena fe no eximirán al contratista de su responsabilidad por defectos de ejecución y/o funcionamiento de las instalaciones, roturas e inconvenientes que se produzcan ya sea en el período de ejecución o terminada la instalación, tanto si las deficiencias fueran ocasionadas por el empleo de materiales en malas condiciones o mano de obra defectuosa.

La responsabilidad del contratista no se limitará en tales casos a lo concerniente a las reparaciones que la instalación demandará, sino también a las estructuras u obras que como consecuencia de las deficiencias observadas o de su reparación, fueren afectadas.

Las cañerías horizontales, destinadas a trabajar por simple gravitación serán probadas por tramos independientes entre cámara a una presión hidráulica de dos metros de altura como mínimo.

Serán sometidas a primera y segunda prueba, antes de proceder a cubrir las cañerías se realizará la primer prueba y la segunda, una vez construidos los contrapisos.

Las cañerías horizontales, destinadas a desagües pluviales, serán sometidas a la presión que deban soportar una vez en uso, en general se llenarán con agua, por tramos entre cámaras llenándose hasta la altura de los marcos de las mismas.

Todas las pruebas y ensayos que se practiquen para verificar la bondad y eficiencia de la obra no eximirá a la empresa contratista de la prueba final de funcionamiento de todos los artefactos en forma simultánea, antes de la recepción provisoria, siendo por su exclusiva cuenta los gastos que ello demande, debiendo tener los elementos, obviar los inconvenientes y facilitar el personal que sea requerido por la D.O.
SA-GE-08 / VARIANTES

Las variantes que exigieran los entes y empresas prestadoras del servicio, por reglamentaciones vigentes en los planos que significaran un aumento de obra, el contratista deberá hacerlas por su propia cuenta, sin que por esto pueda reclamar adicional alguno.

SA-GE-09 / MODIFICACIONES

Si durante el transcurso de la obra fuera necesario introducir modificaciones que representen un aumento considerable de obra el contratista deberá acatar las órdenes de servicio de la D.O. y establecer en cada caso el importe de las modificaciones con sus correspondientes análisis de costos, para ser presentados ante la D.O. para su aprobación, previamente a la ejecución de los trabajos correspondientes.

SA-GE-10 / PRUEBA GENERAL DE FUNCIONAMIENTO

Al procederse a la prueba general de funcionamiento, los artefactos sanitarios, de gas e incendio, deberán ser prolijamente limpiados, los bronces y metales lustrados; las cámaras, piletas de patio, bocas de desagüe, cámaras interceptoras, pozos impermeables, grapas y demás partes de las instalaciones construidas en hierro, deberán presentarse con dos manos de pintura antióxida y dos manos de esmalte sintético color a convenir; todos los tornillos, tuercas, roscas, etc., se removerán y engrasarán para impedir su adherencia.
Las instalaciones se pondrán en pleno funcionamiento, comprobándose el comportamiento individual de cada elemento constructivo.

En las cañerías horizontales se procederá a pasar el tapón en forma de práctica.

Las observaciones correspondientes a la prueba general de funcionamiento se asentarán en el libro de órdenes de servicio con el enterado de la contratista.

En esta nota se detallarán los trabajos a completar o ajustes a realizar, consignándose el plazo máximo dentro del cual se dará término a los mismos.

En el caso que las observaciones sean de importancia a juicio de la D.O. o cuando no se diera cumplimiento del plazo otorgado para dejar las instalaciones en perfectas condiciones, la prueba general quedará de hecho anulada, debiendo el contratista, volver a preparar y solicitar la misma.
En este caso, todos los gastos que la misma ocasione correrán por cuenta del Contratista.

Se deja especial constancia, que todos los elementos y personal necesarios, para efectuar las pruebas deberán ser facilitados por el contratista a su exclusivo costo.

Cumplimentando los requisitos exigidos para la finalización de los trabajos, la D.O. labrará el acta de recepción provisoria correspondiente.
SA-GE-11 / CERTIFICADO FINAL
El trabajo se entregará en las condiciones exigidas por los organismos y empresas prestadoras del servicio, debiendo presentar el contratista el certificado final, expedido por los organismos prestatarios o de control correspondientes.
Hasta tanto no se presente dicho certificado, no se labrará el acta de recepción definitiva de la obra.

SA-GE-12 / MATERIALES
Estos deberán ser de marcas acreditadas, de primera calidad, de fabricación nacional a efecto de garantizar repuestos en forma segura e inmediata, deberán estar aprobados por las empresas prestadoras de servicios y los entes reguladores respectivos; deberán cumplir estrictamente con las necesidades de la obra, así mismo será rechazado por la D.O. todo material o artefacto que no estuviera en perfectas condiciones y que sus defectos perjudicaran el funcionamiento de los mismos.
Se deja constancia que los materiales deberán ser nuevos y cumplirán estrictamente los requerimientos de estos pliegos.

SA-CO / COMPONENTES DE LAS INSTALACIONES
SA-CA / CAÑERÍAS

Replanteo – enlace de niveles

El contratista deberá ejecutar a su costo las cañerías de cloaca hasta la red colectora suministrada por el empresa prestataria del servicio, Municipalidad o ente respectivo, del cual deberá recabar oportunamente la ubicación de la misma, a los efectos de la ejecución de los trabajos, responsabilizándose de los trabajos a que hubiere lugar en caso de modificaciones impuestas por los distintos organismos. Aún teniendo las boletas de nivel otorgadas, el contratista deberá tener la precaución de descubrir las conexiones de cloaca (si fueran existentes) para localizar su posición y profundidad previa al tendido de cañerías.
El pago de éstas, si fueran nuevas, o su habilitación, si fueran existentes, correrá por cuenta del contratista.

El Contratista rellenará de hormigón y por su propia cuenta donde la acción atmosférica hubiera desintegrado la tierra.

El fondo de la excavación, donde deban colocarse las cañerías, se preparará con la pendiente establecida de forma tal, que cada caño repose en toda su longitud con excepción del enchufe, alrededor del cual, se formará un hueco, para facilitar la ejecución de la junta. 

En los puntos donde sea necesario colocar curvas, ramales, etc., se dará la pendiente máxima exigida.

Las excavaciones para los trabajos se ejecutarán de acuerdo a las dimensiones que aquellas deban tener.

No se permitirá la apertura de zanjas, antes que el contratista haya acopiado al pie de la obra, todos los materiales que deban emplearse en ella.

En el precio total estipulado se dará por incluido el bombeo, apuntalamiento, tablestacado o cualquier otro tipo de trabajo de protección de excavaciones, cuando sean necesarias estas operaciones, así como el relleno de zanjas, apisonamiento y levantamiento afirmado, tenga o no contrapiso y su reposición dejando los pavimentos en las mismas condiciones en que se encontraban al efectuar la apertura de las zanjas o excavaciones.

Las excavaciones, deberán mantenerse secas durante toda la ejecución de los trabajos.

El contratista deberá adoptar todos las medidas necesarias para evitar inundaciones, sean ellas provenientes de las aguas superficiales o de infiltración de subsuelo.
Relleno de las excavaciones y terraplenes
El relleno de las zanjas se hará hasta el nivel de piso o de calzada, con tierra bien desmenuzada después de efectuada la prueba hidráulica o inmediatamente de autorizada por la D.O., por capas de 0,20 m de espesor cuidadosamente apisonadas y regadas.
El contratista será responsable de cualquier rotura y otros desperfectos que sufran las obras o el pavimento, por hundimiento de las zanjas o asiento de la tierra de excavación, siendo por su cuenta los reparos o trabajos necesarios para subsanarlos.

Los terraplenes se formarán con el material sobrante de las mismas excavaciones limpias, libres de raíces u otros materiales que puedan descomponerse y dejar huecos.

Material sobrante de las excavaciones
El contratista incluirá dentro del precio de contrato la carga y transporte del material sobrante de las excavaciones.

Se procurará que dicho material sobrante se deposite en lugares que no incomode innecesariamente, ni perturbe el normal desenvolvimiento de la obra o el fácil escurrimiento de las aguas pluviales, hasta tanto sea retirado de la obra que será a la mayor brevedad posible si no es utilizado.
Colocación de cañerías

A)  Cañerías horizontales:

Los caños serán examinados y limpiados con esmero, dedicándole especial atención a la limpieza de los enchufes.
Serán bajados con cuidado y asentados en el fondo de las zanjas con la cabeza en dirección opuesta a la pendiente que ya tiene la canalización.

En los sitios donde vayan ubicadas y apoyadas las cabezas se efectuarán los huecos necesarios para que los caños asienten sobre el suelo en toda su longitud previa a la ejecución de un lecho de hormigón pobre de 0,06 m de espesor.

A los huecos se le darán dimensiones convenientes en cada caso, o de acuerdo con el diámetro de las cañerías y la profundidad de la zanja para permitir con comodidad la ejecución de las juntas.

Los caños deberán formar una línea recta, salvo en las curvas y codos previstos en los planos que fueran necesarios para introducir variantes en el trazado de las cañerías; colocados los caños en línea y en su correspondiente posición, se asegurarán con tierra para evitar que se muevan en las operaciones posteriores.
Cuando sea necesario cruzar con las cañerías sobre el pozo, cisterna, etc., se procederá en general del siguiente modo: previo al desagote y relleno del pozo, se reconstruirá la bóveda o se construirá una nueva en caso que ésta no exista.

Después se colocará una viga de hormigón armado, la que apoyará por sus extremos en el terreno firme, en una longitud mínima de 0,60 m por cada lado y sobre esta viga se asentará la cañería que se trata de colocar.

B) Cañerías verticales:

Las cañerías verticales de descarga y ventilación, desagües pluviales, vayan embutidas o adosadas a los muros, serán aseguradas por medio de sólidas grampas de hierro, las que se colocarán a una distancia aproximada de 1,80 m una de otra.

Las grapas serán construidas con una planchuela de 1” x ¼” y serán sumergidas en dos baños de pintura asfáltica en caliente. Las canaletas que alojan los caños verticales, se taparán con hormigón, colocándose una tira doble de metal desplegado pesado que recubra la canaleta y el muro en una extensión mínima de 0,30 m a cada lado con el objeto de evitar la formación de grietas en el revoque.
C) Cañerías suspendidas:

Las cañerías que deban ser instaladas en sótanos o en el interior de túneles que vayan suspendidas fijadas los muros o el techo, se montarán mediante sólidas grampas de hierro, fabricadas con plachuelas de 1 ¼” x ¼” como mínimo para soporte de cañerías de 0,100 a 0,150 m y tendrán la forma de abrazaderas o ménsulas desmontables y de construcción esmerada; antes de colocarse se pintarán con dos manos de pintura antióxido y dos manos de esmalte sintético color s/esp.
D) Caños cámara verticales:

Los caños cámaras verticales serán ubicados en cada piso a +0,60 m por sobre el nivel de piso terminado, alojados en un nicho construido con prolijidad en el muro revocado con mortero y alisado de cemento, será lo suficientemente amplio como para permitir el uso cómodo las tapas de inspección, estas llevarán marco y tapa de acero inoxidable con cerradura y llave.

Ejecución de juntas
A) Caños de hierro fundido a espiga y enchufe:
Después de revisar los caños y limpiar esmeradamente los enchufes, se envolverá la espiga de cada caño en dos o tres vueltas de filástica alquitranada, bien apretada y de modo que el espacio anular que quede entre el enchufe y la espiga sea de espesor uniforme y que el eje de los caños a unirse, formen una línea recta; este espacio se llenará con plomo derretido. Se prohíbe la colocación de arcilla (barro) o papel en lugar de filástica, en caso de comprobarse que ello ha sido hecho, la D.O. ordenará a la contratista deshacer todas las juntas y rehacerlas nuevamente, para lo cual y a efecto de verificar cada una, se sacará el plomo que se ha colocado y la D.O. constatará si ha sido colocada la filástica o no; no pudiendo el contratista ejecutar nuevamente la junta, sin el previo consentimiento de la inspección por orden de servicio y comprobando que ha sido ejecutada una nueva junta en forma correcta.
El plomo deberá llenar completamente el espacio de enchufe y sobresalir algo, de manera que una vez calafateado quede parejo con el borde de éste. El pedazo de plomo que suele quedar en la parte superior de las juntas, se recortará cuidadosamente antes de proceder al calafateo, esta operación no deberá hacerse hasta tanto no se haya enfriado bien el plomo de las juntas, no permitiéndose el uso de agua y otro uso artificial para acelerar el enfriamiento. El calafateo se hará con sumo esmero empleándose herramientas apropiadas, toda junta defectuosa será inmediatamente vaciada y hecha nuevamente.
B) Caños de bronce y de hierro galvanizado:

Las uniones de estos caños se ejecutarán a rosca, empleándose piezas especiales, codos, cuplas, curvas, tees, etc. las que en todos los casos serán de la misma clase y marca de las cañerías a emplearse, debiéndose pintar con minio o pintura antióxida toda la rosca, tanto en las piezas especiales o caños que se unen previamente sobre la rosca se habrán colocado unas vueltas de cáñamo rubio.

En las del tipo a enchufe para las uniones o derivaciones, deberán emplearse piezas especiales, efectuándose la junta de la siguiente manera:

Sobre la superficie exterior del caño se procederá a efectuar una cobertura con estaño al 50%, posteriormente se acoplará a la pieza de unión, calentándola hasta producir la fusión de los dos elementos.
C) Caños de plomo:

Uno de los extremos del caño de plomo a empalmar, se cortará en bisel y el otro será ensanchado con el trompo de modo que ambos se adapten perfectamente, formando en su interior una superficie lisa, sin resaltos; la soldadura será bien centrada, quedando la parte más gruesa en perfecta correspondencia con la junta del caño y presentando una superficie bien alisada. Para ejecutar la soldadura, se empleará estaño al 33%.

Deberá tenerse precaución de dejar libres las piezas especiales, tees, cuplas, codos, curvas, una vez efectuadas las pruebas hidráulicas y constatado que no haya pérdida en las uniones, se completará el revestimiento protector que corresponde de igual forma que la indicada para los caños.

Revestimiento aislador para cañerías

Las cañerías de distribución, bajadas, desagües de caño de plomo y subidas que se encuentran embutidas o adosadas en los muros o a otras cañerías, serán pintadas con dos manos de pintura asfáltica fría y doble envoltura de papel corrugado alquitranado con ataduras de alambre cada 30 cm.
SA-CI / CÁMARAS DE ENLACE O INSPECCIÓN

Serán ejecutadas en mampostería de 0.30 m y con un alisado de cemento con hidrófugo interiormente. Podrán utilizarse cámaras prefabricadas de hormigón armado, previa aprobación de la D.O.

En el fondo de la excavación se colocará una banquina de hormigón de 15 cm de espesor, sobre esta base se dispondrán los caños de entrada y salida, colocándolos en su nivel y dirección exacta, recién después de efectuada la prueba hidráulica primera de las cañerías, se procederá a levantar las cámaras de cemento.

En el fondo se ejecutarán los cojinetes con el hormigón correspondiente, los que tendrán un declive hacia las canaletas, rectas y curvas necesarias, del mismo diámetro de las cañerías que reciban.

Las cámaras tendrán un ancho de 0.60 m (interior) las que no excedan de 1.20 m de profundidad (medida desde el nivel de la tapa hasta el invertido de la cañería de entrada), serán de 0.60 m de largo; las que excedan esa profundidad, se construirán con un largo de 1.10 m debiendo llevar una bóveda de medio punto de 0.30 m de espesor o una losa de hormigón de 8 cm de espesor armado previo a su construcción, una sólida cimbra que no deberá retirarse antes de 10 días construida una u otra.
El intrados de la bóveda o cara inferior de la losa, no se profundizará  más allá de 0.50 m ni menos de 0.30 m respectivamente, por debajo de la tapa y a partir de esa profundidad, se levantará la sobrecámara de cemento de 0.60 m  de lado hasta el nivel de terreno, con albañilería del mismo tipo y espesor del resto de la cámara y revocada de igual modo.
La contratapa de la cámara será una loseta de hormigón de 4 cm de espesor armado en dos sentidos con tres varillas diámetro 6 mm espaciadas cada 20 cm entre sí y llevará dos asas de hierro de 10 mm.

Las cámaras llevarán marco de hierro ángulo de 2” x ¼” y tapa de hierro estriada de 0.60 x 0.60 m y ¼” de espesor en playas de maniobras o accesos vehiculares, serán de hierro reforzado con filete de acero inoxidable en locales a convenir.
Para asegurar el cierre hermético de la cámara se llenará la contratapa con mezclasen cemento, la distancia entre la tapa y contratapa de hormigón será como mínimo de 0.15 m.
SA-DC / DESAGÜES CLOACALES – PRIMARIOS Y SECUNDARIOS

SA-DC-01 /  Desagües primarios y secundarios

Serán ejecutados de acuerdo al sistema americano, se instalará en todos los ramales principales, en su tramo final, una tapa de inspección o boca de acceso, a fin de ejecutar en forma inmediata su desobstrucción llegado el caso.

Se empleará caño de F.F. con pared de 4 mm de espesor para el servicio primario, secundario y pluvial, con piezas del mismo espesor, colocándose de acuerdo a las normativas vigentes.

Todas las cañerías y piezas de hierro fundido deberán ser aprobadas.

Se ventilarán todos los ramales de columna incluso el primero y último piso con C.P. 0.051 m los terminales ventilados que están fuera de los circuitos ventilados. Cuando excedan de 10 m se ventilarán con C.F.F. de 0.060 m a 0.102 m.
Las columnas verticales de 0.102 m llevarán C.C.V en cada piso si excepción a 0.60 m del solado aunque no estén marcados en los planos de licitación, llevarán marco y tapa de acero inoxidable con cerradura y llave de 0.20 x 0.40 m.

No se permitirá salvo casos muy especiales, el cruce de cañerías por salas críticas: baterías, fuerza, distribuidores, subusina, etc.

Las instalaciones primarias y secundarias deben ser perfectamente selladas con tapas de plomo soldadas en las sobrepiletas para realizar sin inconvenientes las pruebas hidráulicas parciales y generales en verticales y horizontales.

Localidades donde no existen servicios de redes externas

Se deberá dejar las instalaciones del edificio en las condiciones reglamentarias para poder efectuar en su oportunidad la conexión con la futura colectora, para lo cual se dejará la cañería adecuada y preparada con C.F.F. 0.102 m de 4 mm de espesor con su caño cámara correspondiente para ese fin, convenientemente sellado. El desagüe será a cámara séptica de hormigón prefabricada (capacidad según especificaciones) enlazándose a pozo negro y drenaje en caño de H.C. de 0.102 m de acuerdo a lo indicado en plano respectivo. Los pozos negros absorbentes que deban construirse  serán de sección circular, cuyo diámetro será de 1.20 m y su profundidad se realizará de acuerdo a las necesidades y características del terreno (10 m de profundidad aproximadamente). Cubriendo el pozo se construirá una bóveda de mampostería de 0.30 m de espesor y 1.20 m de profundidad y una losa de hormigón armado que tendrá una armadura de acuerdo en relación al diámetro del pozo (armadura mínima cruzada diámetro 10 mm cada 15 cm), deberá resistir el tráfico de cualquier vehículo pesado sobre la misma, ésta cubrirá por lo menos 0.60 m más que el diámetro del pozo, llevará a su vez una tapa de inspección de 0.20 m x 0.20 m de hierro estriada y contratapa de cementos sellado; el pozo será ventilado a los cuatro vientos mediante cañería de 0.060.
Desde la tapa superior de la cámara séptica y en correspondencia con sus tapas de inspección y desagote, se levantará una antecámara de 1.00 x 1.00 m en mampostería de 0.30 m reforzada con alisado impermeable interior hasta nivel de piso. Su tapa será de 0.60 x 0.60 m, llevará marco de hierro y tapa de hierro estriado con asas correspondientes.

SA-DC-02 /  Pozo de bombeo cloacal

Será construido de hormigón armado, su capacidad, ventilaciones, caño de impulsión, se indican en los planos respectivos. Se instalarán dos bombas elevadoras cloacales que desagotarán a P.P.T en planta baja o a cañería principal sobre 0.60 m y bajando para empalmar a ramal a 45º. Llevará marco de hierro y tapa de hierro estriada.
Tubos forrados: serán con aros de bronce, no permitiéndose otro material.

Todas las curvas con tapas de inspección caño cámara vertical llevarán bulones de bronce y serán perfectamente engrasadas.

SA-DC-03 /  Sombreretes

Los caños que se elevan por encima de los techos serán provistos de sus correspondientes sombreretes de F.F. del tipo aprobado con ajuste a tornillo.
SA-DC-04 /  Bocas de acceso y tapas de inspección

En planta baja tendrán paredes de 0.15 m de espesor de mampostería, asentadas sobre base de hormigón armado de 0.10 m de espesor con hierro de diámetro 8 mm, irán revocadas en su interior y terminadas con alisado de cemento con hidrófugo. Llevarán contratapa de hormigón alisado, con asa de 10 mm y tapa de chapa reforzada con filete de acero inoxidable o adaptada al piso o mosaico del local, con asa embutida a ras del piso. 

SA-DC-05 /  Pileta de patio

Serán de hierro fundido con sobrepileta de plomo.
SA-DC-06 /  Bocas de acceso

En planta baja serán de hierro fundido con tubo forrado y caja de plomo de 0.20 x 0.20 m.
En planta alta serán de hierro fundido con sobrepileta de plomo con tapa de bronce cromado y contratapa soldada.

SA-DC-07 /  Sifones

Estarán provistos de una tapita de inspección de bronce.
SA-DC-08 /  Rejillas

Todas las rejillas de baño o locales sanitarios con piletas de patio y rejillas de piso, llevarán marco y tapa de bronce cromada reforzada de 0.15 x 0.15 m ó de 0.11 x 0.11 m de 5 mm de espesor.

SA-DC-09 /  Rejas de aireación

Serán de chapa galvanizada esmaltada y se colocarán a ambos lados del paramento.

SA-DC-10 /  Pozo impermeable

Será construido en hormigón armado de 500 litros de capacidad, llevando sobre el mismo una bomba centrífuga vertical, desagotará a P.P.T mediante caño de hidrobronz especial de 0.050 m, ventilada en planta baja, llevará marco de hierro y tapa de hierro estriada de 0.60 x 0.60 m.
Pozo de enfriamiento: será construido en hormigón armado cuya capacidad y ventilaciones se indicarán en planos respectivos, será provisto de marco de hierro y tapa de hierro estriada de 0.60 x 0.60 m.

SA-DC-11 /  Desagote de túnel de cables

Se construirá un pozo de hormigón armado de 300 litros de capacidad y sobre el mismo en ménsula se instalará una bomba centrífuga vertical que desaguará con caño de hidrobronz especial de 0.050 m a P.P.T. ventilada, llevará marco de hierro y tapa de hierro estriada de 0.60 x 0.60 m.

Cuando se encuentre al mismo nivel del sótano, se construirá una boca de desagüe de 0.30 x 0.30 m que con C.F.F. desagotará al pozo impermeable.

SA-DP  / DESAGÜES PLUVIALES
SA-DP-01 /  Desagües pluviales

Se proyectarán con un margen superior al 20% de lo reglamentado para su seguridad, se ejecutarán en caños de hierro fundido.

Los embudos recogerán superficies muy inferiores a los máximos establecidos, empleándose por lo general dos o más embudos.

Los embudos de azotea serán de hierro fundido, de marca reconocida, de 0..20 x 0.20, 0.25 x 0.25 ó de 0.30 x 0.30 m de acuerdo a las necesidades respectivas. Los caños de lluvia llegarán todos hasta el cordón de la vereda, donde serán envueltos con una capa de hormigón terminada en cemento alisado siguiendo la línea de pendiente del cordón, siempre que las normas vigentes del lugar que se trate no especifiquen lo contrario, en cuyo caso deberán adoptarse estas últimas.

SA-DP-02 /  Canaleta impermeable con reja

Se construirá en hormigón armado en proporción 1.3:3 con hierro redondo de diámetro 8 mm y estribos del 6 colocados cada 20 cm entre sí. En el fondo de la banquina llevarán hierros de 8 mm colocados en forma longitudinal. Se terminarán con cemento puro alisado a la cuchara.

En su coronamiento llevarán marco de hierro ángulo de 1 ½ “ x ¼” y reja de planchuelas de 1 ¼” x 3/16” separadas entre si cada 3 cm en tramos no mayores a 1.00 m.
SA-DP-03 /  Bocas de desagüe

Tendrán paredes de 0.15 m de espesor asentadas sobre bases de 0.10 m de espesor de hormigón armado con hierro del 6, revocadas en su parte inferior y alisado de cemento interior, llevarán marco y reja de hierro reforzada.

Las B.D.T. tendrán contratapa de hormigón alisado con asa de 0.10 m y tapa de chapa reforzada con filete de bronce reforzado adaptado al piso que se trate, con asa de 0.10 m embutida quedando al ras del piso.

Ambas en el transcurso de la obra quedarán convenientemente tapadas y selladas.

SA-DA  / ABASTECIMIENTO Y DISTRIBUCIÓN DE AGUA POTABLE
SA-DA-01  / Abastecimiento de agua

Cuando existe red externa de agua corriente, se proveerá una conexión para el sistema de bombeo, debiendo instalarse de acuerdo a la ubicación dada en los planos respectivos.

SA-DA-02  / Perforaciones semisurgentes

La perforación deberá tener profundidades máximas hacia las napas semisurgentes y se colocará bomba centrífuga vertical, con inyectores desde la perforación se alimentará el tanque de bombeo.

El encamisado de la perforación deberá hacerse en toda su profundidad empleándose cañería de hierro galvanizado de acuerdo al diámetro que requiera cada caso.
El contratista deberá presentar ante la D.O. un plano de detalle, determinando las características de la misma, indicando las características de los elementos a emplear: cañerías en la aspiración, camisa, filtro, etc.

Cabe consignar, que sin estar aprobado el plano correspondiente, no podrá ejecutarlo, caso contrario la D.O. podrá no aceptar la perforación y hacerla ejecutar nuevamente.

Para la aprobación de perforaciones ejecutadas en obra, la contratista presentará ante la D.O. los correspondientes certificados de análisis emitidos por el organismo o ente oficial o privado que corresponda en cada zona, en los cuales se debe constatar fehacientemente la potabilidad del agua.

SA-DA-03  / Bombeo

El bombeo se ejecutará por medio de un equipo completo de bombas centrífugas horizontales, con una caño de bronce alimentará a los tanques de incendio, domiciliario mixto respectivamente. Los caños de salida de cada bomba deberán llevar junta elástica y válvula de retención de bronce y una canilla de servicio (esférica de bronce).
SA-DA-04  / Aguas duras- Ablandador
Se deberá proveer y colocar un equipo ablandador, de acuerdo a la capacidad y características dadas en los planos respectivos.

SA-DA-05  / Tanques

Serán construidos en hormigón armado, salvo especificación en contrario para bajas capacidades.

Entre el tanque de incendio y domiciliario sin excepción habrá una separación mínima de 0.60 m.
El fondo será con pendiente mínima de 1:10 hacia el desagüe, unión de paredes y fondo con chanfle a 45º de 0.20 m como mínimo

Tapa de inspección

Será de F.F. colocada en cubierta de 0.25 m, alejada como máximo a 0.15 m de la válvula de flotante. Llevará un asa de 0.10 m colocándose a su vez un perno especial atravesado por un tornillo con una tuerca de bronce, el que deberá ser debidamente precintado.
Marco y tapa hermética

El marco será de fundición, de un peso no inferior a 16 kg, la tapa llevará un asa, será de 0.50 m de lado y 5 mm de espesor y un peso no menor a 7 kg, irá ubicada en el tercio inferior del tanque. Entre ésta y el marco, para asegurar la hermeticidad de la junta, se colocará una empaquetadura de plomo, ajustándose ambos lados por no menos de 12 bulones de hierro con tuerca de bronce.

Ventilaciones

Se construirán con caños de plomo o hierro galvanizado, de diámetro no inferior a 0.025 m curvados hacia abajo en su extremo libre y resguardados con malla fina de bronce.
Flotante a presión

Se colocarán flotantes con válvulas y piezas de unión de bronce y esfera de bronce.
Para cañerías de diámetros iguales o mayores a 0.019 m se emplearán flotantes aprobados del tipo alta presión con esfera de cobre corrediza.

Escalera de acceso

En todos los casos aún cuando no estén previstas en los planos respectivos, se construirán escaleras marineras de acceso a la plataforma de tanque o plataforma de tapa sumergida y desde ésta a cubierta de tanque, en los tanques de reserva, incendio y bombeo.

SA-DA-06  / Distribución de agua fría

Las columnas de subida de alimentación a los tanques de reserva, incendio y mixto serán de bronce, con llaves de paso del tipo esféricas de bronce.

Las bajadas y distribución de hidrobronz especial con llaves de paso del tipo esféricas de bronce.

Serán envueltas con dos manos de papel corrugado alquitranado y ataduras cada 0.30 m.

SA-DA-07  / Colector de tanques domiciliarios y bombeo

Serán de bronce roscado de primera calidad. Su forma y diámetro será de acuerdo a las especificaciones particulares de la obra que se trate.
Llevarán llaves de paso del tipo esféricas de bronce y uniones dobles que permitan su remoción.

SA-DA-08  / Llave de paso reforzada

Se colocará una llave de paso en la entrada de cada local, con el fin de anular el servicio en forma independiente sin afectar al resto de los locales, las mismas serán de bronce cromada esféricas de FV, Hidromet o equivalente calidad con la correspondiente inscripción “Fría” – “Caliente”.

Los mingitorios llevarán llave de paso independiente.

Estarán perfectamente ubicadas en forma horizontal, colocándose un nicho impermeabilizado con marco y tapa de acero inoxidable de 0.15 x 0.20 m.

SA-DA-09  / Canilla de limpieza

Serán de bronce cromada tipo reforzada esférica. Llevarán rosetas de bronce cromadas a fin de proteger y cubrir la terminación con el paramento.

SA-DA-10  / Juntas de dilatación

Cuando haya juntas de dilatación las instalaciones en lo que se refiere a caños de hierro fundido, cañerías de agua fría y caliente, deberán ser proyectados teniendo en cuenta la dilatación del edificio, debiendo el sistema adoptarse para las misma en cada caso, ser sometido previamente a la aprobación de la D.O.
Para las cañerías de agua caliente y fría se tomará como base la formación de una huella en forma de “U” o “V” colocada a un lado de la junta, forrado con cartón acanalado y colocada en la canaleta dejada en el hormigón, rellenada con arena hasta cubrir el caño, terminándose de tapar con hormigón pobre reforzado con ¼ de cemento.

SA-DA-11  / Colector de desagües de bombas en general

Todos los desbordes de las bombas sanitarias, calefacción, aire acondicionado, llevarán un colector de unión de hidrobronz de 1” que desaguará a PPA y BDA en el local donde están instaladas los mismas, irán protegidos mediante doble envoltura de papel corrugado alquitranado y ataduras cada 0.30 m cuando sean embutidas.
SA-DA-12  / Válvulas de limpieza

Las válvulas de limpieza de todos los tanques de reserva, incendio, bombeo y mixto serán del tipo esféricas de bronce pesado.
SA-DA-13  / Drenajes para equipos de aire acondicionado

Los desagües de condensado serán ejecutados en cañería de hidrobronz de 1”, desaguarán a PPA.

SA-DA-14  / Distribución de agua caliente

Para el sistema de agua caliente se instalarán calefones o termotanques (en general eléctricos salvo especificación en contrario), serán alimentados con cañería de hidrobronz reforzado.

La distribución será mediante cañería de hidrobronz especial con llaves de paso del tipo esféricas de bronce.

Serán envueltas con dos manos de papel corrugado alquitranado y ataduras cada 0.30 m.

Agua caliente central

Todas las cañerías de alimentación a intermediario, montantes, retornos y distribución serán de bronce roscado reforzados. El tanque intermediario llevará VL y VR en el retorno. Se emplearán la cantidad de dilatadores que sea necesario para el correcto funcionamiento de la instalación.
SA-AR / ARTEFACTOS Y ACCESORIOS
Artefactos y accesorios

El contratista deberá tener especialmente en cuenta que la D.O. no aceptará de ningún modo artefactos o accesorios cuya calidad no sea a su juicio, igual o superior a las especificadas, solo se considerarán proposiciones de cambio de modelo fijado, cuando sin apartarse de la condición fundamental señalada con respecto a la calidad, las circunstancias lo impongan.
En ese caso la D.O. podrá no aceptar los tipos presentados y elegir otros que considere equivalentes a los oportunamente especificados.

SA-AR-01a  / Inodoro a pedestal
Serán del tipo largo con deposito automático tipo mochila de apoyar, línea Bari de Ferrum o equivalente color blanco. El asiento será de madera laqueada blanca con accesorios de fijación Ferrum o equivalente. Se proveerán e instalarán con todos los elementos de fijación y juntas originales provistos por el fabricante.
SA-AR-01b  / Inodoro a pedestal para discapacitados
Será del tipo inodoro alto con deposito automático tipo mochila de apoyar, línea Espacio de Ferrum especial para discapacitados, color blanco, llevará manija y válvula especial para el accionamiento de la descarga. El asiento será de madera laqueada blanca con accesorios de fijación Ferrum TTE4 o equivalente.
Se incluirán dentro de la provisión del mismo un  barral fijo para discapacitados de 0.80 m y un barral rebatible con portarrollo y accionador ambos de 32 mm de diámetro terminados con pintura poliuretánica color blanco, marca Ferrum o equivalente.

SA-AR-01c  / Inodoro a la turca
Serán de hierro enlosados, marca Ferrum o equivalente, se incluye en la provisión del mismo el tanque de fibrocemento embutido de 12 litros de capacidad mínima, el conexionado, el sistema de válvula, el  flotante así como el pulsador y la tapa en chapa enlosada.
SA-AR-02  / Bidet
Serán Ferrum linea Bari color blanco para grifería monocomando.

SA-AR-03a  / Mingitorios Mural
Serán tipo Mural corto de Ferrum, con conexión bridada, serán alimentados por válvulas automáticas Presmatic de FV para mingitorios del tipo pared (una por cada mingitorio)

El desagüe se realizará mediante pieza cromo blanca de 32 mm de diámetro de FV Mod 0239.

Se proveerán separadores de granito gris mara pulido en ambas caras y en el canto a la vista, será de 2 cm de espesor, de una altura de 1.00 m y un ancho de 35 cm, las aristas serán redondeadas, se fijarán a la pared mediante herrajes tipo "L" y tornillos ambos de acero inoxidable.

SA-AR-03b  / Mingitorios Oval
Serán tipo Oval de Ferrum, con conexión bridada, serán alimentados por válvulas automáticas Presmatic de FV para mingitorios del tipo pared (una por cada mingitorio)

El desagüe se realizará mediante pieza cromo blanca de 32 mm de diámetro de FV Mod 0239.

Se proveerán separadores de granito gris mara pulido en ambas caras y en el canto a la vista, será de 2 cm de espesor, de una altura de 1.00 m y un ancho de 35 cm, las aristas serán redondeadas, se fijarán a la pared mediante herrajes tipo "L" y tornillos ambos de acero inoxidable.

SA-AR-04  / Receptáculo de ducha
Serán de acero porcelanizado, de 0,80 x 0,80 x 0,13 m color Blanco, marca Ferrum Modelo RI80 o equivalente, el desagüe y sopapa será de bronce cromado.

SA-AR-05a  / Lavatorios
Se proveerán e instalarán lavatorios Ferrum linea Bari color blanco con columna, aptos para grifería monocomando (salvo especificación en contrario).

SA-AR-05b  / Lavatorios para discapacitados
Serán línea Espacio de Ferrum especial para discapacitados, deben incluirse los accesorios de apoyo, dos barrales de 32 mm de diámetro a ubicarse en los laterales del lavatorio y el sistema de ajuste de posición.
El desagüe se realizará mediante pieza de bronce cromada de 32 mm de diámetro de FV Mod 0239 desmontable en ambos extremos.

SA-AR-05c  / Mesadas de granito con bachas
Serán de granito gris mara de 2 cm de espesor, el largo será de acuerdo a lo indicado en plano con una profundidad de 55 cm y zócalo de 10 cm de altura embutido en las paredes de apoyo y laterales, llevará bacha de acero inoxidable de 30 cm de diámetro Jhonson o equivalente.

El desagüe se realizará mediante pieza de bronce cromada de 32 mm de diámetro de FV Mod 0239 desmontable en ambos extremos.

SA-AR-06  / Mesadas de granito con bacha y mueble bajo mesada para office
Serán de granito gris mara de 2 cm de espesor, el largo será de acuerdo a lo indicado en plano con una profundidad de 60 cm y zócalo de 10 cm de altura embutido en las paredes de apoyo y laterales, llevará bacha doble de acero inoxidable de 60 x 40 x 15 cm de Jhonson o equivalente.

Descarga de F.F. de 0,050.

El mueble bajo mesada será construido en placas de MDF esp. 18 mm terminado en ambas caras y en todos los cantos con laminado plastico textura "B" color blanco, llevará puertas de frente con bisagras de cierre automático y una cajonera de cuatro cajones con correderas metálicas. Tanto las puertas como los cajones llevarán manijas de aluminio prepintado blanco para su apertura.

Se apoyará sobre la banquina de 10 cm de altura construida al efecto.

SA-AR-07  / Accesorios

Serán de adosar línea Fix de Ferrum color blanco o equivalente, con los siguientes componentes:

Jabonera chica - cantidad 1 por cada posición de lavabo.

Jabonera grande con agarradera - cantidad 1 por cada posición de ducha.

Percha simple - cantidad 1 por cada posición de inodoro y por cada ducha

Portarrollos - cantidad 1 por cada posición de inodoro.

SA-AR-08a  / Grifería monocomando para lavatorios y lavabos

Serán del tipo monocomando para lavatorio, desagüe con tapita incluidos,  FV 0181 / 92 Modelo Smile en cromo blanco o equivalente calidad de Hidromet, Piazza, etc.

Se deberán proveer con todos los accesorios originales, incluso sopapas, juntas de asiento, etc.

Las conexiones al sistema de alimentación de agua se realizarán mediante flexibles de acero inoxidable mallado.

SA-AR-08b  / Grifería automática para lavatorios y lavabos

Serán del tipo canilla automática para mesada de lavatorio, FV 0361 PRESSMATIC en cromo blanco o equivalente.
Se deberán proveer con todos los accesorios originales, incluso sopapas, juntas de asiento, etc.

Las conexiones al sistema de alimentación de agua se realizarán mediante flexibles de acero inoxidable mallado.

SA-AR-08c  / Grifería automática para lavabos de discapacitados
Serán del tipo canilla automática para mesada de lavatorio, con manija automática para discapacitados, FV 0361.03  PRESSMATIC en cromo blanco o equivalente.

Se deberán proveer con todos los accesorios originales, incluso sopapas, juntas de asiento, etc.

Las conexiones al sistema de alimentación de agua se realizarán mediante flexibles de acero inoxidable mallado.

SA-AR-08d  / Grifería monocomando para bidet

Serán del tipo monocomando para bidét, desagüe con tapita incluídos FV 0189 / 92 Modelo Smile en cromo blanco o equivalente calidad de Hidromet, Piazza, etc.

Se deberán proveer con todos los accesorios originales, incluso sopapas, juntas de asiento, etc.

Las conexiones al sistema de alimentación de agua se realizarán mediante flexibles de acero inoxidable mallado.

SA-AR-08e  / Grifería monocomando para office – cocina

Serán del tipo monocomando para mesada de cocina, con pico móvil,  de FV 0411.01 / 90 Modelo Swing en cromo blanco o equivalente calidad de Hidromet, Piazza, etc.

Se deberán proveer con todos los accesorios originales, incluso sopapas, juntas de asiento, etc.

Las conexiones al sistema de alimentación de agua se realizarán mediante flexibles de acero inoxidable mallado.

SA-AR-08f  / Grifería monocomando para duchas
Serán del tipo monocomando para ducha y bañera, exterior de pared, con ducha manual incluida, FV 0310 Modelo 92 Smile en cromo blanco o equivalente calidad de Hidromet, Piazza, etc.

Se deberán proveer con todos los accesorios originales, duchador, soporte de ducha, sopapas, juntas de asiento, etc.

Las conexiones al sistema de alimentación de agua se realizarán en forma directa sobre el paramento sin necesidad de realizar embutido del cuadro ya que la grifería es exterior y de la misma parte el duchador el cual se fijará mediante soporte a 1,80 m de altura.
SA-AR-08g  / Grifería automática para mingitorios
Serán del tipo válvula automática para mingitorio tipo TRIA de Ferrum, FV 0362  PRESSMATIC en cromo blanco o equivalente.

Se deberán proveer con todos los accesorios originales, juntas de asiento, etc.

Las conexiones al sistema de alimentación de agua se realizarán en forma directa a toma en pared respetando en un todo las especificaciones del fabricante.

SA-AR-09  / Anafe para mesada de office o cocina

Serán eléctricos de dos hornallas para apoyar en mesada, construidos en acero inoxidable marca Longvie o equivalente.

Será alimentado desde toma con puesta a tierra de acuerdo a especificaciones de instalaciones eléctricas.

SA-AR-10  / Termotanque eléctrico

Serán del tipo EMEGE, ECOTERMO o equivalente, eléctricos, llevarán llave de paso esférica en la alimentación y en la salida, válvula de seguridad, regulador de temperatura.

Las conexiones al sistema de alimentación de agua se realizarán mediante flexibles de acero inoxidable mallado.

Será alimentado desde tablero seccional de acuerdo a especificaciones de instalaciones eléctricas.

SA-AR-11a  / Espejos para sanitarios

Se proveerán e instalarán espejos float de 6 mm de espesor, borde pulido, los mismos se colocarán pegados a una placa de MDF la cual a su vez estará fijada al paramento mediante tarugos y tonillos, la superficie de terminación del espejo deberá coincidir con el nivel de terminación del revestimiento cerámico.

Se colocarán en la totalidad de los paramentos donde se instalen lavabos (en toda su longitud) tendrán una altura de 1.20 m.

SA-AR-11b  / Espejos para sanitarios de discapacitados

Serán del tipo vasculante regulables de Ferrum modelo VTEE1 B, de 0.80 m de alto y 0.60 m de ancho, terminado en pintura poliuretánica color blanco.
SA-GS / INSTALACIÓN DE GAS
DISPOSICIONES GENERALES
Para la ejecución de las instalaciones de gas domiciliarias regirán las especificaciones del presente pliego y las reglamentaciones vigentes emanadas por ENARGAS (Ente Nacional Regulador del GAS – www.enargas.gov.ar) así como las indicadas por las empresas prestadoras del servicio en el lugar donde se desarrolle la obra. 
GENERALIDADES

Este artículo rige para la provisión y colocación de todos los elementos, materiales y artefactos necesarios para ejecutar las instalaciones de gas, definidas en el presente pliego y en los planos correspondientes.

El contratista deberá proveer además, de los materiales y partes integrantes de las instalaciones todos aquellos trabajos y elementos que aunque no se detallen o indiquen expresamente , forman parte de las mismas o sean necesarios para su correcta terminación, o se requieran para asegurar su perfecto funcionamiento y máximo rendimiento.

Además de los gastos de ejecución, provisión y montaje que insuman estas instalaciones, correrán por cuenta del contratista los que se originan en concepto de transporte, pruebas, planos, presentaciones ante las empresas proveedoras, derechos, conexiones y demás erogaciones.

El Contratista, una vez finalizados los trabajos correspondientes a estas instalaciones, entregará a la D.O. las copias de planos y certificados de habilitación de las instalaciones debidamente legalizados por la empresa prestadora del servicio de gas, juntamente con el formulario de inspección aprobado.
SA-GS-CA / CAÑERÍAS

Serán de acero con costura terminados con recubrimiento epoxídico de acuerdo a la reglamentación vigente con piezas de derivación del tipo borde reforzado, cuyos diámetros interiores estarán de acuerdo con lo indicado en los planos respectivos, deberán poseer certificación IRAM y aprobación de ENARGAS.
Deberá tenerse en cuenta que:

- Todos los desvíos de cañerías se harán por intermedio de piezas, no admitiéndose en ningún caso las curvaturas de fragua.

- Las uniones de los caños con las piezas, se ejecutarán a rosca con un mínimo detalle de 10 filetes.

- Las cañerías correrán con una pendiente mínima de 1 cm por metro en lo posible,hacia el medidor. Cuando se dé pendiente hacia los artefactos, éstos deberán llevar sifón.

- Las cañerías que van bajo tierra o contrapiso, serán colocadas a una profundidad mínima de 0,30 m de la siguiente manera:

1) Una capa de pintura imprimadota.

2) Una capa de esmalte asfáltico caliente de un espesor de 2,4 mm.

3) Una envoltura de velo de vidrio hilado, embebido en esmalte.

4) Una capa de esmalte caliente de un espesor de 1,6 mm.

5) Una envoltura de velo de vidrio hilado saturado con asfalto adherido al esmalte.

Todos los materiales mencionados, que en el conjunto formarán una protección de un espesor mínimo de 5 mm; previamente a su forrado deberá eliminarse de los caños, gratitud, suciedad, óxido, etc. Las cañerías embutidas en paredes serán protegidas con doble envoltura de lana de vidrio y una mano de pintura asfática.
Las cañerías que van al exterior serán pintadas con dos manos de pintura poliuretánica color amarillo reglamentario.

SA-GS-LL / LLAVE DE PASO Y GRIFO

Deberán ser de óptima calidad aprobadas por la empresa prestadora del servicio. Tendrán cierre a cuarto de vuelta con tope y su hermeticidad estará asegurada con una empaquetadura adecuada mediante prensa estopa a resortes en la llave de paso debiendo en los grifos tener un resorte para tensión de cono. Deberán venir lubricadas con grasa gratificada, especial para gas. Serán cromadas con campana.

UNIONES DOBLES

Todo artefacto, en su conexión y después de la llave de paso, llevará una unión doble de asiento cónico, que permita desvincularse fácilmente de la conexión de alimentación.
PASTA PARA CONEXIONES

Para todas las conexiones entre piezas de derivación, unión entre caños, o llaves; se utilizará una pasta formada por litergirio y glicerina, pasta ésta que deberá prepararse en el momento de su empleo, en pequeñas proporciones por ser de fragüe rápido.
Su aplicación se hará únicamente en la rosca macho para evitar que ésta penetre en la cañería y reduzca la sección de paso de gas.

SA-GS-ME / NICHO MEDIDOR

Podrán ser de material o prefabricados de hormigón comprimido, sus dimensiones internas y características serán las exigidas por la reglamentación vigente en la zona que se desarrolla la obra.

Las puertas tendrán las mismas dimensiones que los nichos, con llave tipo Yale o similar, de chapa BWG 18 con aberturas para el paso del aire en su parte inferior y superior, de acuerdo en un todo a las exigencias de la empresa prestataria del servicio.

Irán ubicadas de acuerdo a indicaciones en planos respectivos.

SA-GS-VE / VENTILACIONES

Los artefactos a instalarse que deban llevar ventilación, la misma se realizará mediante conducto de chapa galvanizada, de diámetro igual a la salida de gases quemados que tiene el artefacto a instalar o la que se indique de acuerdo a las reglamentaciones respectivas.
La terminación de la ventilación llevará sombrerete de chapa galvanizada aprobado para gas.

SA-GS-AR / ARTEFACTOS

Estos deberán ser aprobados por normas IRAM y por la empresa prestataria del servicio de gas.

Cada artefacto deberá tener su llave de cierre, independientemente de las que traiga éste, que deberá ser de igual diámetro a la toma del mismo, indicada a la vista en lugar accesible y de fácil manejo.
Todos los calefactores de ambiente a instalar serán de tiro balanceado, se respetarán estrictamente las indicaciones de instalación del fabricante y las normas vigentes, contarán con sistema termostático de control de temperatura, Serán de marcas reconocidas: Eskabe, Volcán, Domec o equivalentes (no se aceptarán las denominadas segundas marcas).

SA-GS-TP / TRAMITACIONES Y PRUEBAS

El contratista deberá solicitar a la empresa suministradora del servicio de gas (en el sitio donde se desarrolle la obra) la habilitación de las instalaciones ejecutadas.

A este efecto el contratista deberá hacer practicar por dicha repartición las pruebas pertinentes que ésta exija.

Independientemente de lo indicado anteriormente y antes de proceder al tapado de las cañerías, el contratista someterá a la instalación a una presión neumática de 0,2 kg/cm2 durante 15 minutos, sin que en ese lapso de tiempo acuse pérdida alguna.
En caso que existiera alguna fuga de aire en las cañerías, llaves o piezas de derivación, el contratista procederá al cambio del elemento afectado, siendo por su exclusiva cuenta los gastos que ello demande.

Una vez reparado el inconveniente y sometida nuevamente la instalación a la prueba anteriormente descripta y de no acusar pérdida el manómetro, la D.O. librará la orden de tapado de cañerías.

Todos los gastos que demanden las pruebas serán por cuenta del contratista el que deberá facilitar todos los elementos que la D.O. solicite con el fin de controlar las mismas.

En las localidades donde no existe red de gas, la instalación se efectuará sin excepción combinada.
El pago de derecho de medidor, conexión, extensión de caño mayor externo, cruce de calzada, artefactos, sellados y cualquier otro tipo de impuesto relacionado con la citada instalación, ya sea ante las empresas prestatarias, Municipalidades u organismos estatales y privados correrán por cuenta del contratista y deberán estar previstos en su oferta.

En los sitios donde no haya red de gas, el pago correspondiente al depósito de tubos de gas envasado y su contenido, como también sus derechos, artefactos y cualquier otro pago relacionado con la instalación, correrá por cuenta del contratista.

Una vez terminado los trabajos presentará tres copias de planos aprobados por la empresa suministradora del servicio a la D.O.

Cabe consignar que antes de efectuar la recepción provisoria deberá contar el edificio con la habilitación de la empresa de gas del sitio que se trate, sin este requisito no se efectuará la recepción mencionada.

SA-EI / INSTALACIÓN CONTRA INCENDIO

DISPOSICIONES GENERALES

Los trabajos correspondientes a las instalaciones contra incendio, deberán ser ejecutadas según las reglas del arte, con toda prolijidad observando las distribuciones indicadas en los planos respectivos, las especificaciones del presente pliego y demás reglamentaciones vigentes Municipales y de la división de bomberos del lugar que se trate.
El contratista deberá realizar los planos, presentaciones y tramitaciones respectivas ante la División de Bomberos del lugar que se trate o ente Municipal que correspondiere, basados en los planos licitarios.

El contratista deberá prever e incluir en su oferta los gastos que resulten de la preparación y presentaciones ante bomberos, incluso de las modificaciones y ajustes que pudiera solicitar este organismo.
El contratista, obtenido el certificado final de las instalaciones y la habilitación respectiva por parte de Bomberos o el ente Municipal, deberá entregar el juego de documentación y certificados originales mas tres copias a la D.O., requisito indispensable para realizar la recepción definitiva de la obra.

El contratista deberá proveer además de los materiales y partes integrantes de las instalaciones todos aquellos trabajos y elementos que aunque no se detallen o indiquen expresamente, forman parte de los mismos o sean necesarios para su correcta terminación o se requieran para asegurar su perfecto funcionamiento o máximo rendimiento.

Además de los gastos de ejecución, provisión y montaje que insuman estas instalaciones correrán por cuenta del contratista los que se originen en concepto de transportes, inspecciones, pruebas y demás erogaciones.

INSPECCIONES Y PRUEBAS

El contratista queda obligado a requerir de la D.O. la aprobación de los materiales que empleará antes de su instalación. La realización de pruebas de instalaciones y las aprobaciones de “buena fe”, no eximirán al contratista de su responsabilidad por defectuosa ejecución y/o funcionamiento de las instalaciones, roturas o inconvenientes que se produzcan, ya sea durante el período de construcción o hasta la recepción definitiva, tanto si las deficiencias fueran ocasionadas por el empleo de materiales inapropiados o en malas condiciones ó mano de obra defectuosa. La responsabilidad del contratista no se limitará en tales casos a lo concerniente a las reparaciones que la instalación demandare, sino también a las estructuras u obras que, como consecuencia de las deficiencias observadas o se reparación fuesen afectadas.
El contratista deberá solicitar por nota a la Dirección de Bomberos el pedido de inspección respectivo, conforme al siguiente detalle:

Cañerías: 

Antes de cubrir las mismas, en forma parcial o total.

Final: 

Ejecutada la conexión respectiva y concluida la instalación con todos sus accesorios, se pedirá la inspección final, debiendo en cada caso los recurrentes notificarse de las resoluciones que originen las mismas. La Dirección de Bomberos realizará inspecciones a fin de verificar el cumplimiento de las medidas de seguridad.
Certificado final:

El mismo se entregará cuando el servicio se ajuste en un todo a lo exigido en el respectivo proyecto.

SA-EI-01 / CAÑERÍAS DE INCENDIO

Serán galvanizadas,  uniones roscadas, aprobadas por bomberos, tratadas con esmaltes sintético rojo (de acuerdo a Norma) previo tratamiento de mordiente. Los diámetros serán de acuerdo al cálculo respectivo.
SA-EI-02 / VÁLVULA TEATRO

Será construida en fundición de bronce, con vástago; se montará sobre la cañería a 1,20 m sobre el solado y con la boca de descarga a 45º con respecto al piso. Su diámetro interior será de 63,5 mm.

SA-EI-03 / VÁLVULA DE RETENCIÓN

Será construida en fundición de bronce, se colocarán mediante uniones dobles.

SA-EI-04 / LANZAS C/BOQ.CHORRO Y NIEBLA 2 1/2

Serán con boquilla chorro y niebla, de 2 ½”, de bronce, aprobadas.
SA-EI-05 / BOCA DE ATAQUE

En los puntos donde se indique se ejecutarán bocas de ataque en losa, se realizará pase en losa de 0.20 x 0.20m, será perfectamente recuadrado con cemento alisado, como tapa se deberá colocar baldosa de vidrio lisa, contra incendios F60 0.19 x 0.19x 0.16m, la misma deberá estar perfectamente fijada y nivelada respetando los niveles de pisos existentes, se realizaran las reparaciones de piso y cielorraso de zonas afectadas, respetando materiales existentes
SA-EI-06 / NICHO DE INCENDIO
Todas las bocas de incendio deberán estar colocadas sin excepción en nichos reglamentarios construidos en chapa de hierro reforzadas con marco de acero inoxidable, vidrio con su leyenda pintada en esmalte rojo (Incendio) siendo éste de 0,65 x 0,75 x 0,25 m.

SA-EI-07 / MANGAS
Cada llave tendrá siempre armada una manga con tela color rojo de puro lino con revestimiento interior de látex y baño exterior de látex sintético de 63,5 mm de diámetro interior y 25 m de longitud, todas ellas tendrán uniones ajustadas a mandril y serán sometidas a pruebas con la presión hidráulica existente en la respectiva cañería.

Debe presentar una muestra del material a emplear ante la D.O. para su aprobación. En caso de no ser así serán rechazadas por la misma. 
Soportes para mangueras y lanzas
Cada lanza irá colocada en dos soportes de hierro y bronce y las mangueras en uno de hierro de forma tal que permita alojarla y sujetarla con correa de cuero. Ambos serán construidos según el tipo reglamentario del cuerpo de bomberos.

Llaves para ajustar mangueras
Se colocarán dos por cada lanza y serán de acero en forma tal que permitirá el fácil ajuste de las piezas correspondientes.

SA-EI-08 / BOCA DE IMPULSIÓN
Las cañerías verticales de incendio se unirán a colector de hierro galvanizado de diámetro mínimo de 63,5 mm que alcanzará a la línea Municipal, terminando en una válvula exclusa para boca de impulsión de bronce tipo reforzada con anillo giratorio de rosca hembra inclinada a 45º hacia arriba si se coloca en la acera, apta para conectar al servicio de autobomba. La tapa será de 40 x 60 cm de chapa estriada aprobada, el nicho llevará reja de aireación.
La cañería vertical tendrá a la salida del tanque elevado una válvula de retención para impedir la subida del agua al tanque por el colector.

La válvula exclusa para boca de impulsión se ubicará en una cámara de 0,40 x 0,60 m provista de una tapa de bronce con marco de bronce pulido, con orificio para llave tipo toma para autobomba. Las tapas tendrán grabadas la palabra “Bomberos” con letra indeleble de 5 cm de alto. La cámara se colocará en la acera o en la fachada de acuerdo a lo indicado en plano respectivo.
SA-EI-09 / MATAFUEGOS / EXTINTORES
Los mismos deberán cumplir con las normas IRAM que rigen para su fabricación, serán de marcas acreditadas, de 1ra calidad, con una garantía de un año como mínimo y responderán a las siguientes especificaciones técnicas:
SA-EI-09a / Tipo 1:

Matafuego manual a base de anhídrido carbónico (CO2) de 3,5 kg de capacidad, con manómetro, accionado a gatillo o palanca con tobera de material aislante de una longitud no inferior a 100 mm pintado de color rojo provisto con grapas y sistemas adecuados para su fijación (IRAM 3509), llevará tarjeta con registro de fecha de carga.

SA-EI-09b / Tipo 2:

Matafuego manual a base de agua pura con cilindro de gas de 10 litros de capacidad (IRAM 3524).

SA-EI-09c / Tipo 3:

Matafuego manual a base de polvo con cilindro de gas y salida libre (IRAM 3501) de 7 kg de capacidad.

SA-EI-09d / Tipo 4:

Matafuego manual a espuma química de 10 litros de capacidad tipo a inversión sin manga y pintado de color rojo, con su correspondiente carga.

El matafuego deberá cumplir en un todo con las normas IRAM 3502 y la carga correspondiente A y B, a entregarse en polvo de acuerdo a las normas IRAM 3520.

SA-EI-10 / BALDES CONTRA INCENDIO
Serán construidos de una o dos piezas y se empleará en su construcción chapas de acero dulce de aproximadamente 0,88 mm de espesor.

El fondo del balde visto exteriormente será de forma bombé y llevará en su base un asa en forma de “U” de unos 100 mm de largo para su manipuleo y construido con varilla de aproximadamente 6 mm de diámetro convenientemente soldada.

La manija será construida con varilla de acero dulce de 8 mm de diámetro y en la parte media tendrá forma de “V” o de ojo, debiendo tener este último un diámetro no menor de 25 mm para poderlo suspender en soportes o ménsulas.

Las orejas donde gira la manija será de planchuelas de acero de 1,5 mm de espesor, irá remachada al balde. La tapa será construida con chapa de acero de aproximadamente 0,7 mm de espesor y la forma será bombé debiendo tener un asa con forma de “U” para su manipuleo y estar convenientemente soldada.

La tapa ajustará perfectamente en la boca del balde y no deberá deslizarse del mismo.

Las dimensiones aproximadas serán: diámetro de la boca 27 cm, diámetro de la base 18 cm, altura total sin el asa inferior 31 cm.

Terminaciones: no deberán presentar grietas ni bordes cortantes, serán perfectamente estancos de superficies lisas, libres de abolladuras, incrustaciones u otras fallas que puedan alterar su buena calidad. La unión lateral de los baldes construidos en dos piezas se efectuarán mediante soldadura continua en toda su longitud y sin superposición de chapa. Serán pintados con dos manos de antióxido previo desengrase y limpieza y dos manos de esmalte sintético color rojo. Tendrán la inscripción “Incendio”.
SA-EI-11 / FRAZADA DE AMIANTO
Será de tejidos cerrados, presentará un aspecto limpio y uniforme, sin remiendos ni añadidos.

Dos de sus lados vendrán con dobladillas a efectos de evitar su deterioro y los otros dos con el orillo en la tela.

Características generales:

La frazada será fabricada con hilo de amianto de 1ra calidad y reunirá las siguientes condiciones:

Nº de hilo por centímetro en la trama 4 x 1

Nº de hilo por centímetro en la urdimbre 8 x 1

Nº de cabos 2 x 2

Peso 1400 gr +/- 100 gr

Dimensiones 1000 x 1000 mm +/- 2%

Se incluirá el tubo de acero para el guardado de la manta que cumplirá las siguientes características:
Pintado con esmalte sintético color rojo, sin capas y con grapas para su fijación. Dimensiones aproximadas: 510 mm de longitud y 60 mm de diámetro.

SA-EI-12 / ELEMENTOS DE SEÑALIZACION

En este apartado se define la señalización de emergencia a instalar a fin de resaltar los medios de extinción y alarma, así como facilitar las operaciones destinadas a evacuación del edificio en caso de emergencia.
La señalización contemplará los siguientes aspectos:

Direcciones de evacuación.
Direcciones que deben evitarse en caso de evacuación.
Medios que no deben utilizarse en caso de emergencia.
Emplazamiento de los medios e instalaciones de protección contra incendios.
La señalización a utilizar será de tipo fotoluminiscente. Los diferentes elementos de señalización, tanto en vías de evacuación como de otro tipo, cumplirán con las especificaciones de las normas en las Normas IRAM 3957/58/59/60. El material de soporte de las diferentes placas será P.V.C. rígido autoextingible, con una placa de material fotoluminiscente. El espesor mínimo será de 1,1 mm y se soportarán mediante tornillos y tacos en sus cuatro vértices. El tiempo durante el cual la intensidad del efecto luminiscente de la placa permita la identificación a distancia de la señal deberá ser el establecido en las citadas normativas. Las señales a utilizar serán las siguientes:

SA-EI-12a / Señalización de Prohibido Fumar Extinción Automática, con el fondo blanco y símbolo rojo o negro, del tipo panorámico.
SA-EI-12b / Señalización de Extintores: pictograma de forma cuadrada, con el fondo rojo y símbolo blanco o amarillo, tamaño de 297 x 210 mm. o 297 x 210 mm. y del tipo panorámico.
SA-EI-12c / Señalización de Pulsador Manual de alarma: pictograma de forma cuadrada, con el fondo rojo, y tamaño de 210 x 210 mm. ó 297 x 210 mm.
SA-EI-12d / Señalización de Salida de Emergencia mediante el pictograma de forma rectangular con el fondo verde, con un tamaño de 297 x 210 mm.
SA-EI-12e / Señalización de Bocas de Incendio: pictograma de forma cuadrada, con el fondo rojo y símbolo blanco o amarillo,  tamaño de 297 x 210 mm. ó 297 x 210 mm. y del tipo panorámico.
SA-EI-12f / Señalización de Accesos a escalera de emergencia con indicación de izquierda o derecha mediante pictograma de forma rectangular con el fondo verde con un tamaño de 320 x 160 mm.
SA-EI-12g / Señalización de “NO UTILIZAR EN CASO DE EMERGENCIA” en ascensores: mediante rótulo con fondo blanco y letras en rojo, con un tamaño de 297 x 210 mm.
La señalización de vía de evacuación se colocara en lo posible a una altura aproximada de 1,70 mts sobre pared. Si no existieran paramentos verticales, irán colocados en forma colgante del techo, respetando una altura adecuada para que sean claramente visibles.
La señalización de elementos contra incendios se colocará a una altura aproximada de 2,00 mts.

INSPECCIÓN Y RECEPCIÓN
Los matafuegos y las cargas respectivas deberán entregarse con sello de conformidad otorgado por IRAM o con el certificado extendido por dicha institución en la cual conste que el material ha sido controlado y que el mismo cumple con la norma IRAM correspondiente.

El contratista garantizará el buen funcionamiento de los elementos provistos por el término de un año, quedando obligado a reponer en forma inmediata y sin costo adicional alguno, todas aquellas piezas que resultasen defectuosas obstaculizando su normal funcionamiento, no siendo excluidas las que sufrieran desgaste natural por mala calidad de los materiales empleados en su fabricación.

Colocación: los matafuegos y las frazadas con su tubo correspondiente se colocarán con grapas a 1,50 m sobre el nivel de piso, los baldes a 1,20 m (salvo especificación en contrario del departamento de bomberos del lugar que se trate), sujetándose mediante soportes de hierro fijados firmemente a los paramentos. La ubicación y cantidad de estos elementos estarán dados en los respectivos planos de licitación. Todos los elementos se colocarán con la señalética reglamentaria respectiva.

SA-EI-13 / ESTANQUE INTERMEDIO – RUPTOR DE PRESIÓN
El mismo se ejecutará con materiales incombustibles, con capacidad mínima de 1000 litros alimentado por una derivación de la cañería de bajada de incendio de 76 mm tal como se diagrama en planos, contando con dispositivo automático de cierre a flotante capaz de soportar una presión doble a la del servicio en ese lugar.

SA-EI-14 / RENOVACIÓN DE AGUA
A los efectos de lograr una adecuada renovación del agua contenida en las tuberías de incendio, se colocará una derivación de 13 mm para servir a un depósito automático de inodoro. La aprobación de este suministro al igual que la del equipo hidroneumático es de resorte exclusivo de la empresa suministradora del servicio de agua, debiéndose ejecutar con materiales capaces de soportar la presión del sistema en el sector donde se encuentre ubicada.

La cañería a emplearse será de hierro galvanizado a fin de poder  soportar la presión que se origine al utilizar la boca de impulsión.

SA-EI-15 / EQUIPO HIDRONEUMÁTICO
Se ajustará en su característica constructiva y capacidad a lo establecido en las normas de la Dirección de Bomberos.
Previa a su colocación, se solicitará la aprobación de su memoria descriptiva y planos respectivos.

Como aditamento y a fin del logro de una puesta en marcha periódica del equipo, contará con una derivación para alimentar a un inodoro cuya aceptación correrá por cuenta de la empresa suministradora de agua.
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