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ES-HA / DISPOSICIONES GENERALES

Las presentes cláusulas serán complementadas por los planos y especificaciones que en caso de ser necesarias, se efectúen para cada obra.

Las dimensiones de los elementos estructurales que figuran en los planos citados, podrán ser modificadas, si así surgiera del dimensionamiento de la estructura a realizar por el Contratista. Tales modificaciones deberán ser previamente conformadas por la Dirección de Obra, quien las autorizará, cuando a su juicio aquellas no afecten la composición arquitectónica del edificio o sus instalaciones.

La variación del volumen del hormigón armado, que pudiera producirse al efectuarse el dimensionamiento definitivo de las estructuras, respecto al resultante de los planos de licitación, no dará lugar a reajuste de presupuesto, dado que los planos que se adjuntan son informativos, debiendo el oferente efectuar sus propios cálculos, teniendo en cuenta la zona de implantación del Edificio, (si es sísmica según el coeficiente sísmico que corresponda).

I) Presentación y aprobación de planos y cálculos

El Contratista deberá presentar para la aprobación de la Dirección de Obra, todos los planos y cálculos necesarios para la realización de la estructura.

Los planos de encofrados y armaduras, deberán contener dimensiones de losas, vigas, columnas, cantidad de hierro, niveles, cotas referidas a un par de ejes coordenados, agujeros y ranuras, etc. En cada base se indicará su cota de fundación, altura, cantidad de hierro y estribos de ajuste.

Todos los planos llevarán en un mismo lugar la indicación muy visible del tipo de acero empleado y la resistencia requerida del hormigón y fundaciones.

En forma conjunta con la presentación del cálculo y/o planos de replanteo se podrá exigir al Contratista el cómputo discriminado de la estructura.

El dimensionamiento y los planos de encofrados y armaduras de la estructura podrán presentarse por plantas separadas, siempre con la anticipación necesaria a las respectivas fechas de hormigonado, según el plan de trabajos o marcha de obra.

El Contratista no podrá ejecutar los trabajos, sin antes tener aprobados los planos por la Dirección de Obra.

II) Inspección de Obra ante armadura expuesta y colado del hormigón

El Contratista deberá comunicar con una anticipación mínima de tres (3) días a la Dirección de Obra, la fecha en que se darán por concluidos los trabajos de ejecución de armaduras y consecuentemente la estimada para el colado del hormigón.

ES-HA / NÓRMAS DE CÁLCULO

El cálculo de las estructuras se efectuará para soportar las cargas permanentes, sobrecargas y la acción de fuerza exterior que actúen en forma intermitente (acción del viento, nieve, empujes hidráulicos, geológicos, etc.).

Para aquellos edificios cuya ubicación corresponda a zonas de influencia de efectos sísmicos, deberá considerarse su estructura resistente en función del cálculo antisísmico, normas del "CIRSOC" con arreglo al coeficiente sísmico de la región.

I) Cargas y sobrecargas de cálculo

Las cargas permanentes a considerar serán las reales, teniendo en cuenta el peso propio de la estructura, de los contrapisos, aislaciones, solados y cielorrasos, etc., debiendo figurar en el cálculo el correspondiente análisis detallado.

Las sobrecargas a considerar serán las siguientes:

	SOBRECARGAS
	Kg/m2

	Azoteas
	300

	Baños, toilettes y cocinas
	200

	Oficinas, sala de descanso y refrigerio, vestuario, sala de ajuste, sala de 

observación, escaleras
	300

	Torres de enfriamiento s/equipos a instalar
	500 (mínimo)

	Depósito y entrega de materiales
	500

	Hall público, oficina comercial, pasillos y paliers, túnel de cables
	500

	Sala de conmutadores, sala de armazones, equipos, sala de medidores, 

distribuidor general, mesa de pruebas
	700

	Entradas de vehículos
	2.500

	Aire acondicionado y calefacción s/equipos
	1.200 (mínimo)

	Archivos
	500

	Salas de fuerza y baterías
	2.000

	Sub-usina transformadora
	3.000


Las que no figuran serán las que fija el "CIRSOC" o el Reglamento Técnico del Código de Edificación de la Ciudad de Buenos Aires, o lo que se indique en cada plano.

II) Características del Hormigón a utilizar.

Para la construcción de la estructura de hormigón armado, moldeada "in situ" se emplearán únicamente hormigones de clase H-17 o superiores.

Cada tipo o clase de hormigón tendrá composición y calidad uniforme.

ES-HA /  MATERIALES CONSTITUTIVOS

Aceros

Los aceros a emplear en estructura de hormigón armado serán:

a) Tipo III ADN: 420 y cumplirán los requisitos del IRAM-IAS U 500-528: Barras de acero conformadas, de dureza natural, para hormigón armado.

b) Aceros especiales de alta resistencia, esta última obtenida mediante tratamientos especiales y/o elementos de aleación aletados y mallas de acero para hormigón cumpliendo los requisitos del IRAM-IAS U 500-502.

Deberán presentarse los certificados o análisis de las características de los aceros a emplear.

Deberá tenerse en cuenta lo siguiente:

Queda prohibido el empleo de aceros de diferentes tipos, en una misma sección de armadura principal de tracción o de compresión.

En todos los casos en que exista el peligro de confundir las barras, no se permitirá el empleo simultáneo de aceros de distintos tipos en la misma estructura.

Cementos
Se utilizará cemento pórtland normal envasado o de alta resistencia inicial, de marca aprobada por Aguas Argentinas o el Organismo competente que cumplan los requisitos de calidad contenidos en la Norma 1503, debiendo hallarse en buen estado de conservación.

Si se requiere propiedades adicionales que califican a su tipo, se recurrirá, según corresponda, a cementos que cumplan con las siguientes Normas:

* IRAM 1651 - Cemento Puzolánico.

* IRAM 1669 - Cemento altamente resistente a los sulfatos.

* IRAM 1670 - Cemento de bajo calor de hidratación.

* IRAM 1671 - Cemento resistente a la reacción álcali-agregado.

* IRAM 1636 - Cemento pórtland de escorias de alto horno.

Cuando la estructura y cerramientos de hormigón armado quedaran a la vista, se deberán tomar los recaudos necesarios, en particular en los frentes, para evitar diferencias de tonalidades que perjudiquen su aspecto arquitectónico. En todo el hormigón a la vista se utilizará la misma marca de cemento portland.

Agregado fino

Los agregados finos estarán constituidos por las arenas naturales o artificiales que deben estar limpias, libres de impurezas orgánicas y partículas de arcilla o limo, como así también de elementos salinos.

No contendrán más del 30 % en masa de carbonato de calcio en forma de particulas constituidas por trozos de valcas o conchillas marinas.

La Dirección de Obra podrá en caso de ser necesario, determinar un análisis de las características físicas y químicas del agregado fino a utilizar, así como el grado de impurezas de las mismas.

Agregado grueso

Los agregados gruesos podrán ser de origen natural (canto rodado) o piedra partida proveniente esta última de trituración de rocas.

El agregado grueso deberá ser sano, libre de impurezas orgánicas, arcillas vegetales, etc. pudiéndose exigir análisis químico y físico en caso de ser necesario.

El tamaño máximo del agregado grueso, quedará limitado por el espesor de los distintos elementos que constituyen la estructura, no siendo mayor de 3 cm.

En ningún caso se emplearán agregados gruesos extraídos de playas marítimas, que hayan estado en contacto con aguas que contengan sales solubles, o restos de cloruros y sulfatos, sin antes haber determinado el contenido de las mencionadas sales en el agregado.

En caso que se indique expresamente en planos, podrá utilizarse como agregado arcilla expandida u otro material de características similares, que cumplan con las funciones mencionadas precedentemente.

ES-HA /  PROCEDIMIENTOS CONSTRUCTIVOS

Encofrado

El encofrado que constituye el molde de la estructura debe ajustarse a sus dimensiones, líneas y pendientes; sus elementos deberán ser suficientemente rígidos y bien arriostrados, así como resistentes para que, en el curso del hormigonado, no sufran deformaciones o desplazamientos capaces de alterar la configuración y dimensiones previstas para la estructura.

Los encofrados serán construidos de madera, seleccionados de acuerdo a la envergadura del trabajo a realizar, salvo que se autorice la utilización de otro material por parte de la Dirección de Obra.

Con respecto a los encofrados verticales, correspondientes a columnas, muros, tabiques y vigas de gran altura además de las solicitaciones indicadas, deberán tenerse en cuenta las presiones laterales ejercidas por el hormigón fresco.

La Dirección de Obra podrá solicitar la presentación del cálculo estático de encofrado, para los distintos sectores de estructura que estime conveniente verificar.

Para contrarrestar los asentamientos, se dará una contraflecha al encofrado de todas las vigas, la que será aproximadamente de 1 mm por metro de luz de la misma.

Todo el hormigonado a la vista indicado en los planos de planta, fachadas y detalles se ejecutará con madera nueva cepillada, tratando de evitar las rebabas, a fin de obtener superficies lisas y uniformes.

La disposición vertical u horizontal de las tablas de encofrado se suministrará oportunamente.

Los encofrados se nivelarán y asegurarán perfectamente antes de la colocación de la armadura. Para mantener los tableros de encofrado en su lugar, no podrán usarse ataduras de alambres, ni bulones pasantes que queden incorporados al hormigón, los bulones necesarios a este efecto se pasarán a través de piezas cilíndricas o prismáticas huecas de hormigón premoldeadas, las que quedarán incorporadas a la estructura o cerramiento, retirándose los bulones al desencofrar.

Los extremos de las piezas cilíndricas, llevarán arandelas de bronce o gomas de diámetro iguales. Dichas piezas premoldeadas deberán estar colocadas según lineas rectas y a distancias moduladas según plano, que el Contratista presentará previamente a la aprobación de la Dirección de Obra.

Además, las superficies de grandes dimensiones, ejecutadas con encofrados lisos, se subdividirán por medio de buñas, debiendo este despiece contar también con la aprobación de la Dirección de Obra. A efectos de facilitar el desencofrado, los tableros de encofrado recibirán una mano de protección para encofrado (aceite, pintura, etc.) que no manche el hormigón. Asimismo, donde existe la posibilidad que una junta de hormigonado aparezca en un frente, deberá disimularse la misma previendo una buña. El tipo de tablero a usar, dependerá de la terminación que indiquen en cada caso los planos de arquitectura. Los listones que se fijen al encofrado para la ejecución de las buñas, deberán ser de forma trapezoidal.

Preparación y colocación de armaduras

El doblado de la barra se efectuará en frío y responderá a los planos y/o planillas aprobadas por la Dirección de Obra.

Para acero común, los extremos de todas las barras irán dobladas en forma de gancho. Para acero especial, los ganchos no deberán efectuarse hasta ( 12 mm inclusive.

Para asegurar los recubrimientos mínimos, se colocará la armadura sobre pequeños caballetes preparados de antemano, que pueden ser metálicos o de mortero.

Los empalmes entre barras se efectuaran superponiéndolas en una longitud no inferior a 40 veces su diámetro y atándolas con alambre en toda esa longitud, aceptándose un empalme por cada viga. Podrá utilizarse otro método de empalme siempre que lo apruebe la Dirección de Obra.

Las armaduras en barras a la intemperie, que deba servir como medio de empalme para algún ampliación futura, se protegerá en forma adecuada contra los efectos de la corrosión.

Preparación del hormigón

La preparación del hormigón se efectuará con hormigonera, mezclando previamente el cemento con la arena, hasta conseguir un color uniforme, incorporando luego el agregado grueso y el agua necesario. El intervalo de tiempo de amasado, será como mínimo de 60 segundos, a contar del ingreso del último componente.

Colocación del hormigón

Se hará en forma tal que el hormigón pueda llegar sin disgregarse hasta el fondo de los moldes. Se procurara colar el hormigón inmediatamente después de concluido el batido, quedando estrictamente prohibido usar hormigón que haya comenzado a fraguar, aún después de volverlo a batir con agua.

Si la colocación se hiciera bajo agua, se cuidará que el cemento no se desprenda del amasijo formando lechada. Si ésta se formase, se le retirará antes de colocar nuevamente el hormigón.

Antes de proceder a la colocación del hormigón se limpiarán los encofrados, eliminando todo resto de viruta o material suelto y se verificará luego la nivelación y ajuste de puntales. Finalmente se mojará el encofrado, para evitar que se sustraiga al hormigón fresco, parte del agua necesaria para el fraguado.

La colocación del hormigón deberá efectuarse en forma ininterrumpida, pero de tal forma que al colocar una capa sobre otra, no se produzcan planos de debilitamiento por excesivo endurecimiento de la capa inferior. Las losas y vigas se hormigonarán en forma conjunta. Cuando no sea posible hormigonar una sección en forma continua, se dispondrán juntas de trabajo convenientemente ubicadas.

Cada vez que se reanuda el hormigonado, deben tomarse especiales precauciones a fin de asegurar la perfecta adherencia entre el hormigón nuevo y el ya endurecido. A tal efecto se picará la superficie de este último y se limpiará con cepillo de acero y abundante agua, eliminando todas las partículas sueltas hasta descubrir perfectamente el agregado grueso. Luego se aplicarán aditivos para unión de los hormigones, y antes que los mismos hayan fraguado, se empezará a colocar el hormigón nuevo. Si el hormigón hubiese endurecido y fraguado, se contemplará la utilización de resinas epoxílicas, debiéndose preparar la superficie en forma adecuada a tal objeto. En este último caso deberán seguirse las especificaciones de fabricantes de reconocida autoridad en la materia.

La compactación del hormigón, se realizará cuando la Dirección de Obra lo estime necesario, mediante vibradores, completado por compactación manual y golpeteo o vibrado de moldes.

Hormigonado en Bajas y Altas Temperaturas - Curado - Protecciones.

Se define como tiempo de bajas temperaturas al período en el cual, durante más de tres días consecutivos la temperatura media sea menor a 5° C.

En épocas de bajas temperaturas, no se permitirá iniciar las tareas de hormigonado sin que haya verificado previamente la existencia en obra de los medios necesarios, en cantidad suficiente, para proteger al hormigón contra la acción de las bajas temperaturas.

Cuando sea de esperar que la temperatura del aire descienda debajo de los 2° C. despues de la colocación en los encofrados, el hormigón fresco será protegido con el fin de evitar pérdidas de calor, la congelación del mismo y la consiguiente acción perjudicial de las heladas y el secado.

Los materiales componentes del hormigón estarán libres de nieve, hielo y escarcha.

El hormigón fresco no se pondrá en contacto con suelos ni hormigones congelados, debiendose eliminar la nieve, el hielo y la escarcha de los encofrados, armaduras y del lugar que ocupara el hormigón, antes de proceder a su colocación.

El periodo de protección será de 72 horas, si el hormigón contuviera cemento normal, y de 48 horas si el cemento fuera de alta resistencia inicial.

Se define como tiempo caluroso a cualquier combinación de alta temperatura ambiente, baja humedad relativa y velocidad de viento, que tienda a perjudicar la calidad del hormigón fresco o endurecido o que contribuya a la obtención de propiedades anormales del ciatado material.

En épocas de tiempo caluroso, se presentará especial atención a toda circunstancia referente a materiales, métodos de elaboración, transporte, colocación, compactación, protección y curado, que puedan producir una elevación de temperatura del hormigón, la evaporación de su contenido de agua, su endurecimiento prematuro y las consiguientes dificultades de colocación, reducción de la resistencia, durabilidad y agrietamiento.

La temperatura del hormigón, en el momento inmediatamente anterior a su colocación en los encofrados, será siempre menor de 30° C.

Cuando dicha temperatura sea mayor a 30° C, se suspenderán las operaciones de hormigonado.

El hormigón no contendrá aditivos aceleradores ni cementos de alta resistencia inicial.

Se podrá autorizar un aditivo retardador de fragüe que cumpla las especificaciones establecidas en la Norma IRAM 1663.

El curado tiene por objeto mantener el hormigón continuamente (y no periódicamente) humedecido para posibilitar y favorecer su endurecimiento y evitar el agrietamiento de las estructuras. Se establece como tiempo mínimo de curado, el de siete (7) días consecutivos, contados a partir del momento en que se inició el endurecimiento de la masa. Cuando el hormigón contenga cemento de alta resistencia inicial, dicho período mínimo será de tres (3) días.

Juntas de dilatación

Cuando se trata de estructura de hormigón armado de gran longitud, deberán disponerse juntas de dilatación, de acuerdo a lo indicado en el proyecto respectivo.

Entrepisos con elementos prefabricados

Se utilizarán cuando se indique expresamente en planos.

Con respecto a la preparación del hormigón, colocación de la armadura y demás detalles deberán seguirse las indicaciones señaladas precedentemente.

Los elementos prefabricados, deberán colocarse directamente apoyados sobre los muros resistentes o vigas principales, cuidando que su distancia entre ejes sea la prevista, procediéndose luego al moldeo de la capa superior de hormigón.

Desencofrado

Para comenzar el desarmado de los moldes, se esperará que el hormigón haya fraguado completamente y pueda resistir a su propio peso y el de la carga a que pueda estar sometido durante la construcción. Antes de quitar los puntales que sostienen los moldes de las vigas, se descubrirán los lados de los moldes de las columnas y vigas en que aquellas se apoyan, para examinar el verdadero estado de justeza de estas piezas.

Los plazos mínimos para iniciar el desarme a contar desde la fecha en que se termine el forjado, serán los siguientes:

Costado de las viguetas, vigas y columnas: 3 días.

Fondo o piso de las losas: 8 días.

Remoción de los puntales de las viguetas y vigas: 21 días.

En las vigas de más de 7 m se dejarán puntales de seguridad, el tiempo que determine la Dirección de Obra.

Los soportes de seguridad que debieran quedar según se ha establecido, permanecerán posteriormente por lo menos en las vigas y viguetas, 8 días y 20 días en las losas.

Si durante el endurecimiento del hormigón ocurrieran heladas, se prolongarán los plazos anteriores en tantos días como hayan sido los de las heladas.

Durante los primeros 8 (ocho) días, queda prohibido apilar materiales sobre la estructura (ladrillos, tablones, etc.) en cantidad.

Condiciones de satisfactoria conclusión

En la preparación de los moldes y la ejecución del forjado, no se perderá de vista la satisfactoria terminación que deben ofrecer las obras del hormigón armado. No obstante, si quitados los moldes existieran pequeñas cavidades en las caras de las piezas, la Inspección ordenará cuáles deben ser llenadas, previa limpieza, por el empastado de mortero de cemento.

Cortes en la estructura

Quedará estrictamente vedado cualquier corte o agujero en el hormigón, sin recabar al efecto la correspondiente autorización de la Inspección, aún cuando se trate de agujeros o cortes pequeños.

Se deberá prever la ubicación de todas las aberturas necesarias, colocando marcos de madera y reforzando la estructura, según los cálculos estructurales que deberá presentar el Contratista.

ES-HA /  ENSAYOS

Proporciones del hormigón

Cuando la Dirección de Obra lo estime conveniente, de acuerdo a los materiales que se vayan a utilizar, podrá exigir lo siguiente:

a) Las proporciones de cada uno de los materiales componentes del hormigón, se determinará en forma experimental, teniendo en cuenta los requisitos de durabilidad, impermeabilidad y los demás establecidos anteriormente, que en conjunto determinan la calidad del hormigón. Al efecto y con suficiente anticipación, se realizarán ensayos previos a la ejecución de la obra y también después de iniciada, cada vez que deseen cambiarse las proporciones del hormigón o la naturaleza o procedencia de sus materiales componentes.

b) Los ensayos se realizarán sobre mezclas, que contengan muestras representativas del cemento, agua, áridos, que se propongan emplear en la construcción de la estructura y teniendo en cuenta el grado de control a emplearse en obra.

El objeto de tales ensayos, es determinar en qué proporciones deben mezclarse los materiales componentes, para obtener un hormigón que reúna las condiciones exigidas.

Relación agua-cemento

A) El cociente entre el peso neto del agua y el peso del cemento contenido en el hormigón, expresado en la misma unidad, no excederá de los siguientes límites con una tolerancia de + 0.002:

	Secciones delgadas: Barandas, losetas, muros delgados, piletas, columnas,

en general toda sección en que el recubrimiento de las armaduras sea menor

de 2,5 cm
	0,53

	Depósito para agua
	0,53

	Secciones moderadas: Muros de sostenimiento, vigas, etc.
	0,58

	Exteriores de secciones pesadas
	0,58

	Hormigón colocado bajo agua
	0,45

	Fundaciones en contacto con aguas naturales o con suelos húmedos no agresivos
	0,53


B) Deberá contemplarse el empleo de aditivos a los efectos de lograr mayor plasticidad del hormigón sin incrementar las relaciones agua-cemento anteriores, cuando las condiciones de llenado lo exijan.

Trabajabilidad y consistencia

La trabajabilidad, o sea la mayor o menor facilidad de colocación y terminación del hormigón en una determinada estructura, así como la consistencia, o sea el estado de fluidez del hormigón, se determinará mediante el cono de Abrams en función del asentamiento y de los métodos de colocación y compactación que se empleen.

Al respecto, cuando la compactación del hormigón se efectúa por vibración se medirá un asentamiento máximo de 7,5 cm y cuando la compactación sea por apisonado podrá llegar a 15 cm medido en el cono de Abrams.

Resistencias mínimas y dosificación del hormigón

La calidad del hormigón responderá a la resistencia cilíndrica medida en probetas de 15 x 30 cm.

Ensayo de probetas

El Contratista tendrá en la obra, un juego de moldes para la confección de probetas cilíndricas de 15 x 30 cm. Se confeccionarán por lo menos tres probetas por cada jornada de hormigonado, en presencia del Inspector de la Obra, quedando en custodia de la Inspección para ser remitida posteriormente por el Contratista al Laboratorio a efectos de su ensayo. La resistencia promedio obtenida en el ensayo de las tres probetas, deberá ser por lo menos igual a la que corresponda, según el CIRSOC y la tensión admisible del hormigón adoptada en el cálculo.

Resultados de ensayos realizados

Las probetas perfectamente identificadas, obtenidas de las distintas partes de la estructura resistente según lo especificado anteriormente, quedarán en poder de la Inspección de Obra, hasta el momento de proceder a efectuar el ensayo respectivo, en un Laboratorio de reconocida autoridad aprobado por aquella.

A los efectos de la concreción de dichos ensayos, el Contratista deberá enviar los mismos al Laboratorio, debiendo posteriormente hacer llegar por escrito a la Dirección de Obra, los resultados correspondientes.

El costo de los ensayos y el de todas las operaciones y elementos para obtenerlos, será totalmente a cargo del Contratista.

Es obligación del Contratista, la obtención de todos los elementos de control solicitados y la obtención de muestras y ensayos para satisfacer estos requerimientos, La Inspección de Obra podrá ordenar la paralización del trabajo, hasta tanto no se cumplimente la misma.

Prueba de carga

Las pruebas de carga se ejecutarán en cualquier estructura, siempre que lo resuelva la Dirección de Obra, bien para la simple comprobación de la bondad de las mismas, o para saber a qué atenerse sobre la calidad y condiciones, de las que por cualquier circunstancia resultaren sospechosas.

ES-HA /  FUNDACIONES

El cálculo, dimensionamiento y ejecución de las fundaciones de las estructuras resistentes y de contención, se ejecutarán en un todo de acuerdo a lo especificado por el Estudio del Ensayo de Suelos, correspondiente al terreno que nos ocupa. No obstante, si se establecieran con precisión criterios definitivos al respecto, los mismos se transcribirán con notas alusivas en los respectivos planos.

Fundaciones especiales

Para el caso de requerirse fundaciones especiales mediante pilotaje, platea de fundación, y todo otro sistema de fundación de características particulares, se establecerá además de lo especificado en el Estudio de Suelos, los lineamientos generales, a los que habrá que ajustarse.

Fundación por pilotes

Se utilizarán como mínimo 2 (dos) pilotes por columna, excepto definición por escrito y especificado en planos o apéndices.

De no precisarse tácitamente la utilización de pilotes prefabricados, según surja del Estudio de Suelos, se adoptará en todos los casos el sistema de pilotes hormigonados "in situ", de acuerdo a la siguiente especificación: 

Los pilotes serán ejecutados hasta una cota tal, respecto del terreno natural, hasta lograr el rechazo del azuche de la camisa metálica previa.

Los mismos serán ejecutados "in situ" y no podrán sufrir interrupción alguna durante el hincado y sus características geométricas dependerán de las cargas a transmitir.

Ensayos de carga de pilotes

Se ejecutarán dos (2) ensayos de carga como mínimo en dos pilotes distintos a designar por la Dirección de Obra, pudiendo ampliar el número de ensayos en relación a la cantidad de los mismos y que también determinará la Dirección de Obra, si no figurara explícitamente en los respectivos planos de Licitación.

El método de ensayo de carga de pilotes será mediante la configuración de una estructura específica al efecto y sometida a la aprobación de la Dirección de Obra. Podrán utilizarse los pilotes definitivos o bien contemplar la incorporación de pilotes auxiliares con igual motivo.

El ensayo se efectuará en el pilote central, cargándolo con el esfuerzo que produce un gato hidráulico que reacciona contra la viga de unión. El ensayo descripto deberá repetirse con unos días de intervalo, como verificación.

Los asentamientos se medirán mediante flexímetros convenientemente ubicados, para que no queden influenciados por la zona de asentamiento.

Los intervalos de carga no deberán ser menores de 2 horas y se comenzará a contar, desde que se haya verificado la estabilización de la carga anterior. Las cargas se dispondrán en incrementos de 1/4; 1/2; 3/4; 4/4; 5/4 y 6/4 de la carga proyectada para cada pilote de ensayo.

La carga máxima se mantendrá y vigilará durante 48 hs, procediéndose luego a efectuar la descarga, en idénticas condiciones a las descriptas para la carga. La carga de seguridad o carga admisible, calculada a partir de los ensayos de carga, se tomará como una fracción de la correspondiente al límite de proporcionalidad, utilizándose para ello un coeficiente de seguridad de 2,5.

Cotización para pilotaje

La cotización del pilotaje se efectuará sobre la base, que los pilotes se hincarán a una profundidad que estimativamente se establecerá en los planos.

Cualquier variación en más o menos profundidad será motivo de un ajuste de presupuesto, liquidándose las obras por unidad de medida.

Muros de contención para sótanos y/o bateas

Los muros de contención para sótanos y/o bateas serán ejecutados en mampostería u hormigón, según se indique en planos. Deberán calcularse en consideración a lo establecido por el CIRSOC, teniendo en cuenta los empujes que se indican en el Ensayo de Suelos.

ES-HA /  TANQUES

La construcción de los tanques de hormigón armado para agua, deberá ajustarse estrictamente a los planos de estructura y cálculos correspondientes.

Deberán llevar las tapas de inspección y de limpieza según se indican en los planos de O.S.

Cuando los depósitos sean de gran capacidad, se dividirán por medio de pantallas en dos o tres compartimentos, según lo especificado en los planos de Aguas Argentinas u organismos competentes.

Se prestará especial atención a la ejecución del hormigón para este tipo de trabajos, a efectos de asegurar su impermeabilidad. El mismo tendrá la cantidad mínima de cemento especificada, debiéndose utilizar cemento portland normal, con el agregado de un impermeabilizante y protector de hormigón por cristalización de las cales libres, tipo KRISTOL T1 o XIPEX Concentrate Admix, en proporciones indicadas por el fabricante.

Los tableros exteriores del encofrado, serán de madera cepillada si es hormigón a la vista y los interiores de madera sin cepillar. A los siete (7) días de hormigonados los tanques, se sacarán los encofrados interiores, procediéndose inmediatamente a la ejecución de un revoque impermeable. Como máximo a las 24 horas de ejecutado el mismo, los tanques se llenarán de agua hasta una quinta parte, aún antes de proceder al desencofrado exterior. Deberá además mojarse extensamente el encofrado exterior, en forma diaria. El agua de los tanques se mantendrá durante todo el tiempo que dure la obra, hasta entrar en funcionamiento las instalaciones.

El impermeabilizado interior consistirá en la aplicación de un revoque compuesto de la siguiente manera:

1ra. capa (salpicado 3 mm):

1 parte cemento portland

1 parte arena gruesa limpia

Agua de mezcla adicionada con hidrófugo químico inorgánico "SIKA" o equivalente. 
Proporción: 1Kg por 10 litros de agua.

2da. capa (revoque apretado):

1 parte cemento portland

2 partes de arena mediana

Agua de mezcla (ídem 1ra. capa)

3ra. capa (alisado fino):

1 parte cemento portland

3 partes arena fina

Agua mezcla (ídem 1ra. capa)

Dicha impermeabilización deberá ser completada mediante la aplicación a pincel de dos (2) manos de pintura bituminosa tipo "IGOL-1 NEGRO" o equivalente.
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