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El Contratista tendrá en cuenta las siguientes especificaciones para realizar el ensayo:

1 - Perforaciones

El Contratista ha de efectuar perforaciones en distintos lugares estratégicos del terreno a la profundidad que se especifique (de no indicarse profundidad se tomará 8 metros), referidos al nivel de vereda, teniendo en cuenta el estado de las cargas establecidas.

2 - Técnicas a utilizar para efectuar las perforaciones

Cada metro o con más frecuencia si la naturaleza del terreno así lo requiere, se extraerá una muestra de suelo y simultáneamente se ejecutará un ensayo de penetración, midiendo el número de golpes necesarios para hincar un sacamuestras normalizado ( interior 35 mm) a través de 30 cm de suelo después que el mismo ha penetrado previamente 15 cm en el terreno que se ensaya, la hinca se efectuará utilizando un martinete de 65 Kg de peso que cae libremente desde 75 cm de altura. Se tendrá especial cuidado de que el sacamuestras penetre los últimos 30 cm dentro del suelo virgen, que conserve sus propiedades naturales intactas o inalterables, por las operaciones de sondeo necesarias para llegar hasta la profundidad de la que se extrae la muestra.

3 - Muestras de suelos

Un trozo de por lo menos 15 cm de longitud de cada una de las muestras extraídas con el sacamuestras será conservado en condición natural, introduciéndose de inmediato en un frasco de vidrio u otro recipiente adecuado con cierre hermético, que conserve en forma efectiva su humedad natural.

4 - Ensayos a realizar

Cada una de las muestras obtenidas será sometida a los siguientes ensayos:

1) Muestras arcillosas de los primeros tres metros de profundidad:

a) Humedad natural

b) Análisis granulométrico

c) Límite Atterberg

d) Ensayo de compresión triaxial, con la obtención de los valores de C y 
2) Muestras arcillosas de estratos más profundos::

a) Humedad natural

b) Porcentaje que pasa el tamiz 200

c) Límite de Atterberg

d) Ensayo de compresión triaxial ídem al anterior

3) Muestras de arena: Ensayos granulométrico completo (Tamices 200 - 100 - 60 - 40 - 10 - etc.)

5.- Informe sobre el ensayo

El Contratista deberá enviar un informe (original y 2 copias) a la Dirección de Obras que se ejecutará de acuerdo al siguiente orden:

1) Una descripción técnica de los trabajos y ensayos de suelos realizados.

2) Resultados obtenidos, características de los suelos con diagrama de ensayos de acuerdo a lo indicado en el inciso IV) Ensayos a realizar.

3) Conclusiones derivadas de los análisis, indicando las soluciones técnicas posibles y aconsejando la profundidad y sistema de fundación a adoptar.

4) Indicación de los coeficientes admisibles de trabajo del suelo por cada metro de profundidad por sondeo.

5) En caso de indicarse construcciones de sótanos:

a) Determinación de empujes activo y pasivo sobre muros perimetrales de sótano y diagramas de empuje sobre los mismos.

b) Evaluación de los problemas constructivos derivados de las condiciones del terreno, especialmente en lo relativo a la impermeabilidad del sótano, y posible depresión de la napa freática.

c) Indicación de la forma probable de ejecutar la excavación, así como el tipo de muro de contención aconsejable para el caso.

SU-AG / ANÁLISIS DE AGUA Y SUELO DE CONTACTO
En los lugares de emplazamiento de la estructura, se analizarán cuatro (4) muestras de agua y suelo de contacto, con el objeto de determinar su posible agresividad a los elementos estructurales en contacto con los mismos.

El Contratista tomará todas las precauciones necesarias a fin de evitar que se pierdan algunos componentes de las muestras o que éstas sufran alteraciones desde el momento en que son extraídas y hasta que lleguen al laboratorio donde se realizarán los ensayos correspondientes.

A tal fin de las muestras de los suelos de contacto, de tamaño no inferior a un kilogramo (1 Kg) cada una, se conservarán en recipientes con cierre hermético, para evitar posibles pérdidas de humedad.

En cuanto a las muestras de agua de contacto, se envasarán en botellas, cuyo tamaño no serán inferior de dos litros (2 lts.), limpias y secas, dejando un pequeño espacio de aire en el cuello y cerrándolas herméticamente con un tapón limpio.

De no encontrarse agua a la profundidad de emplazamiento de la estructura, se analizará de la primera napa que se encuentre en el ensayo.

El Contratista deberá enviar a Telecom, un informe técnico, detallando las determinaciones realizadas en las muestras de suelo y agua de contacto; dicho informe deberá contener las siguientes determinaciones:

I.- Agua de contacto (cuando se pida en pliegos o planos)

1) Caracteres organolépticos:

a) Color

b) Olor

2) Aniones:

a) Carbonatos (CO3 =) expresados en p.p.m.

b) Cloruros (C1 -) expresado en p.p.m.

c) Sulfatos (SO4 =) expresado en p.p.m.

3) Cationes:

a) Calcio (Ca ++) expresado en p.p.m.

b) Magnesio (Mg ++) expresado en p.p.m.

c) Alcalinos (Na +) expresado en p.p.m.

d) Contenido de hierro (Fe +++) expresado en p.p.m.

4) Otras determinaciones:

a) Contenido máximo de materias orgánicas expresado en oxígeno consumido, en p.p.m.

b) Residuo seco (105°), expresado en p.p.m.

c) Amonio (NH4+), cualitativo.
d) Sulfuros (S =), cualitativo.

e) Consumo de permanganato, expresado en p.p.m.

f) Dureza total (CO3Ca), expresado en p.p.m.

g)Dureza carbonatada (CO3Ca), expresado en p.p.m.

h) Valoración del factor PH.

II.- Suelo de contacto

a) Color.

b) Olor.

c) Humedad en el momento de extracción (105° C).

d) Humedad sobre el suelo estabilizado a 20°C y humedad relativa de 60% + 10%.

e) Contenido de sulfatos (SO4 =), expresado en %.

f) Valoración del factor PH.

g) Carbonato de calcio, expresado en %.

h) Sulfuros, cualitativo.

i) Acidez de intercambio (Bauman-Gully).

j) Cantidad de carbonatos y bicarbonatos alcalinos (Alcalinidad total), expresada en (NaHCO3), en gr./lt.

El Contratista deberá indicar, en todos los casos, el grado de agresividad del suelo de contacto así como del agua de contacto, señalando en caso de que las mismas puedan afectar al hormigón, las medidas de protección a adoptar.

III.- Agua de mezclado

El Contratista hará ensayar dos (2) muestras de agua que se utilizará para la elaboración del hormigón, las que deberán ser representativas de la fuente de provisión existente en la zona de emplazamiento donde se erigirá el futuro edificio.

Este análisis, se ejecutará de la manera indicada para los análisis de agua de contacto; pero en este caso se indicará además la potabilidad de la misma.

De la misma manera que en el caso anterior, se indicará el grado de agresividad y las precauciones a adoptar, en la elaboración del hormigón de resultar la misma agresiva.
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